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8 صفحه
سال پانزدهم

قیمت: 5000 تومان

 5826فرزند شهید و جانباز 
 در استان اصفهان 
فاقد شغل هستند

بودجه اقساط قطار 
سریع‌السیر تهران - قم - 

اصفهان تصویب شد
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استاندار اصفهان: کاهش جمعیت اصفهان نگران‌کننده است

افزایش جمعیت را اولویت نخست قرار دهید
5

5

وقتی بحران، جدی است

استان اصفهان در صدر مطالعات فرونشست و 
وقتی توپ ناکامی تیم ملی وقتی توپ ناکامی تیم ملی مخاطرات زمین‌شناختی کشور قرار دارد؛

پاس‌کاری می شودپاس‌کاری می شود

 از اشتباهات داوری گرفته تا هزینه جوانگرایی!

رنا
 ای

س:
عک

مدیر کل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 
دستی استان اصفهان گفت: یونسکو هشدار داده که 
عبور مترو ممکن است برای مسجد جامع اصفهان 
آسیب‌زا باشد و خواستار بررسی دقیق‌تر موضوع 
شده است. به گزارش »بازار«، امیر کرم‌زاده روز 
پنجشنبه در گفت و گویی اظهار کرد: بر همین اساس 
با هماهنگی وزارت میراث فرهنگی، صنایع دستی و 
گردشگری، در پی دعوت از ارزیابان و کارشناسان 
یونسکو برای حضور در شورای عالی میراث فرهنگی 
هستیم. وی گفت: در حال حاضر، مشاور شرکت 
مترو طرح‌های خود را آماده کرده و قرار است با 
نظارت معاونت میراث فرهنگی کشور، این طرح‌ها 

در سطح یک شورای ملی بررسی شود.
کرم‌زاده افزود: جلسه شورای عالی فنی میراث 
فرهنگی برای بررسی این موضوع طی دو هفته 
آینده برگزار و نماینده یونسکو نیز برای حضور در این 

نشست دعوت خواهد شد. مدیر کل میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع دستی استان اصفهان  تأکید 
کرد: در صورت عدم تایید طرح فعلی برای عبور مترو 
از سوی شورای عالی فنی، باید مسیر مترو با رعایت 
فاصله‌ای بیش از ۱۵۰ متر از مسجد جامع تغییر یابد؛ 
این در حالی است که فاصله فعلی در نظر گرفته شده 

از سوی شرکت مترو، حدود ۲۰ متر است.
کرم‌زاده افزود: هیچ توافق رسمی و کتبی میان اداره 
کل میراث فرهنگی استان یا وزارتخانه با شرکت 
مترو برای عبور پروژه از این فاصله نزدیک وجود 
ندارد و تنها یک توافق شفاهی در گذشته مبنی بر ارائه 
طرح نهایی از سوی شرکت مترو بوده که شرط اصلی 
آن نیز تضمین عدم آسیب به این بنای تاریخی بوده 
است. وی گفت: شرکت مترو بدون رعایت کامل 
ضوابط میراث فرهنگی اقدام به برخی عملیات 
اجرایی کرده و به همین دلیل پیش تر به صورت 
رسمی به این شرکت هشدار داده و نامه‌نگاری 

کرده‌ایم.
کرم‌زاده افزود: اداره کل میراث فرهنگی استان برای 
حفاظت از مسجد جامع عتیق، محدوده‌ای مشخص 
با فاصله ایمن تعیین کرده است که باید مسیر مترو 

خارج از آن طراحی و اجرا شود.
وی با اشاره به تمهیدات مشاور شرکت مترو 
مبنی بر استفاده از بالشتک‌هایی برای 
کاهش لرزش گفت: مشاوران شرکت 

مترو اصفهان اعلام کرده‌اند که این تجهیزات قادرند 
لرزش ناشی از عبور مترو را کاهش دهند و مانع 
آسیب به بناهای تاریخی شوند اما ما تأکید داریم تا 
زمانی که این موضوع به صورت علمی و دقیق اثبات 
نشود، پروژه نباید از حریم مسجد عبور کند. کرم‌زاده 
ادامه داد: در همین راستا، مکاتباتی با دادستانی نیز 
صورت گرفته و خواستار توقف عملیات اجرایی تا 

تعیین تکلیف نهایی شده‌ایم.
مدیر کل میراث فرهنگی استان اصفهان تأکید 
کرد: اجازه نخواهیم داد مترو با شرایط فعلی از کنار 
مسجد جامع عتیق عبور کند، مگر اینکه تأییدیه‌های 

لازم مبنی بر نبود آسیب به بنا ارائه شود.
کرم‌زاده اظهار کرد: در حال حاضر، مشاور طرح‌های 
خود را آماده کرده و قرار است با نظارت معاونت 
میراث فرهنگی کشور، این طرح‌ها در سطح ملی 

بررسی شود.
به گزارش »بازار«، در حال حاضر، گزینه عبور خط 
مترو از زیر میدان امام علی )ع( و خیابان علامه 
مجلسی مطرح است؛ مسیری که در عمق ۲۵ متری 
اجرا می‌شود و به گفته برخی کارشناسان در این عمق 
لایه‌های باستانی وجود ندارد و احتمال آسیب به 

میراث تاریخی حداقل است.
با وجود عمق مسیر، چون مترو از حریم اثر عبور 
می‌کند، همچنان نگرانی‌هایی درباره تأثیرات 

لرزش‌های بلندمدت بر پایداری سازه وجود دارد.

معاون توسعه مشارکت‌های مردمی کمیته امداد امام خمینی)ره( استان اصفهان گفت: 
خیران اصفهانی عید قربان ۲۰ هزار کیلو گوشت برای نیازمندان کمیته امداد استان اصفهان 

هدیه کردند.
علی اخلاقی در گفتگو با خبرنگار »مهر«، اظهار کرد: از آغازین ساعت صبح عید سعید قربان 
تا کنون ۲۰ هزار کیلو گوشت قرمز و سفید در ۳۲۸ پایگاه، دفاتر و مراکز نیکوکاری کمیته 

امداد جمع آوری شده است.
وی با اشاره به اینکه در حال حاضر بیش از ۶ هزار و ۷۰۰ بیمار خاص و صعب العلاج نیازمند 
تحت حمایت این نهاد هستند، ادامه داد: توزیع گوشت جمع آوری شده پس از بسته 
 بندی بهداشتی، با اولویت خانوارهای دارای بیماران صعب العلاج و خانواده‌های عیال وار 

تحت حمایت انجام خواهد شد.
معاون توسعه مشارکت‌های مردمی کمیته امداد امام خمینی)ره( استان اصفهان با تأکید 
بر اینکه نیکوکاران در این ایام فرصت دارند با هر نیتی نذورات خود را به نیازمندان اهدا 
کنند، افزود: عموم مردم خیراندیش می‌توانند با پرداخت حداقل نذورات خود در امر ذبح 
و قربانی گوسفند در این روز با سعادت از طریق ارسال عدد ۵ به سرشماره ۳۰۰۰۳۳۳۳۳۱ 

و یا شماره گیری #۰۳۱*۸۸۷۷* اقدام کنند.
وی با قدردانی از حضور پرشور مردم نیکوکار گفت: کمک به تأمین معاش نیازمندان 
می‌تواند سفره‌های کوچک آنها را در کنار خانواده شان پربرکت کند و رنگ شادی به زندگی 

آنها هدیه کند.

 خیران اصفهانی در عید قربان یونسکو به عبور مترو از »مسجد جامع« اصفهان ورود می‌کند
۲۰ هزار کیلو گوشت برای نیازمندان 

هدیه کردند

آگهی برگزاری مناقصه عمومی  نوبت اول

شرکت آب و فاضلاب استان اصفهان

شركت آب و فاضلاب استان اصفهان در نظر دارد عمليات اجرايی به شرح زير را از طريق مناقصه عمومی به پيمانكاران واجد 

شرايط واگذار نمايد.

مهلت تحويل اسناد به دبيرخانه معاملات شرکت اتاق292 :  تاساعت : 13:00 روز شنبه به تاریخ 1404/03/31 
تاريخ گشايش اسناد مناقصه: از ساعت 07:00 صبح روز یک شنبه به تاریخ 1404/04/01

دريافت اسناد: سايت اينترنتی
 WWW. abfaesfahan.ir شركت آب و فاضلاب استان اصفهان

WWW.iets.mporg.ir پايگاه ملی اطلاع رسانی مناقصات

شماره تلفن گويا:  35132338- 031

مبلغ تضمين)ریال(مبلغ برآورد )ریال(محل تامين اعتبارموضوع مناقصهشماره مناقصه
122,129,605,1824,233,888,000جاریعمليات مديريت بهره برداری آب و خدمات مشتركين منطقه بادرود404-2-151
186,339,385,6926,160,181,000جاریعملیات مدیریت بهره برداری آب منطقه تیران و کرون404-2-152
167,005,513,3815,580,165,000جاریعمليات مدیریت بهره برداری آب و خدمات مشتركين منطقه خوانسار404-2-153
114,634,512,8844,009,035,000جاریعمليات مديريت بهره برداری آب منطقه برخوار404-2-154

رهبر انقاب فرمودند: صد نیروگاه 
هسته ای داشته باشیم اما غنی سازی 

نداشته باشیم، به درد نمی خورد. 
 به گزارش »خبرآنلاین«،  حضرت 
آیت ا... العظمی خامنه‌ای، رهبر 
 انقاب اسامی صبح چهارشنبه 
۱۴ خرداد ۱۴۰۴ در مراسم بزرگداشت 
 سی و ششمین سالگرد ارتحال 
امام خمینی )ره(  در جمع زائران و 
شرکت کنندگان در این مراسم حضور 

یافتند. 
رهبر انقلاب در بخشی از بیانات‌شان 
در این مراسم فرمودند: ایران به برکت 
هوش جوانان و همت دانشمندان توانست دارای چرخه کامل سوخت هسته‌ای 
بشود و امروز قادر هستیم سوخت هسته‌ای را از معدن تا خود نیروگاه تولید کنیم 
و پیش ببریم. در دنیا کشورهایی که این توانایی را دارند شاید از عدد انگشتان دو 
دست کمترند. مقام معظم رهبری اظهار داشتند: صنعت هسته ای فقط برای انرژی 
نیست این یک جزئی از فواید است، این یک صنعت مادر است. صد نیروگاه هسته 

ای داشته باشیم اما غنی سازی نداشته باشیم، به درد نمی خورد. 
ایشان با بیان اینکه  ایران به برکت تلاش فراوان توانست دارای چرخه کامل سوخت 
هسته‌ای بشود، تأکید کردند: حرف اول آمریکایی ها این است که ایران صنعت 
هسته ای نداشته باشید، در انرژی و رادیو دارو در دستگاه آب شیرین کن به ما 
احتیاج داشته باشید. هزاران دانشمند و پژوهشگری که در ایران تربیت شدند، 
همه را مأیوس و ناامید کنیم، این را مطالبه می کنند. سردمداران بی ادب و گستاخ 

آمریکا این خواسته را با زبان های گوناگون تکرار می کنند. 
مقام معظم   رهبری فرمودند: آن ها با پیشرفت ایران و استغنای ملت ایران مخالف 
هستند. ملت عزیزمان در جریان مسئله قرار بگیرند و باید بیشتر توضیح بدهند. 
پاسخ ما به یاوه گوهای دولت آمریکا مشخص است. چند سال پیش، یکی از 
رؤسای جمهور آمریکا گفت اگر بتوانم پیچ و مهره های صنعت هسته ای ایران را 
 باز می کنم و سپس اعتراف کرد که نمی تواند. از آن روز پیچ و مهره های صنعت 

هسته ای ما محکم تر شده است. 
ایشان تأکید کردند: این هایی هم که سرکار هستند، صهیونیست و آمریکایی ها 
بدانند در این مورد هیچ غلطی نمی توانند بکنند. البته قبل از این حرف ها و توصیه 
ها، اولین مطلبی که در باب هسته ای به آمریکایی ها گفتیم این است که شما چه 

کاره هستید که ایران غنی سازی داشته باشد یا خیر؟ به شما چه.

رهبر انقلاب خطاب به آمریکایی ها:
شما چه کاره هستید که ایران غنی سازی 

داشته باشد یا خیر؟ به شما چه

عکس خبر  روز

 بازیکنان تیم ملی 
یاد الهه حسین‌زاده را در قطر 

گرامی داشتند 
بازیکنان تیم ملی فوتبال ایران یاد و خاطره 

الهه حسین‌نژاد را گرامی داشتند. 
شاگردان امیر قلعه‌نویی دردور نهم رقابت‌های 
مقدماتی جام‌جهانی در حالی به مصاف قطر 
رفتند که با بستن مچ‌بندی‌هایی مشکی یاد 

مرحومه الهه حسین‌نژاد را زنده نگه داشتند.
پرونده این دختر ۲۴ساله اهل اسلام‌شهر، 
از شامگاه 4 خرداد سال جاری با اعلام 
 ناپدیدشدن وی آغاز شد و خبر درگذشت 
الهه حسین‌نژاد، صبح پنجشنبه رسماً اعلام 
شد و موجی از ناراحتی را بین مردم کشورمان 

بابا  زاینده رودزاینده رود خبردار شوید خبردار شویدبه وجود آورد. www.zayanderoodonline.ir 
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 سگ‌گردانی
  با خودرو در اصفهان

 ممنوع شد

 یونسکو به عبور
 مترو از »مسجد جامع« 

اصفهان ورود می‌کند

 پلیس راهور 
فرماندهی انتظامی 

استان اصفهان:

مدیر کل میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع دستی 

استان اصفهان:

 مراسم دعای عرفه 
در پارک جنگلی ناژوان

دریافت وجه غیررسمی، 
ممنوع!
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مراسم دعای پرفیض عرفه عصر پنجشنبه در 

مجموعه ناژوان اصفهان برگزار شد.

 مدارس غیردولتی تا ابلاغ دستورالعمل ثبت 
6نام تنها مجاز به انجام پیش‌ثبت‌نام هستند.



شنبه  ۱۷ خرداد ۱۴۰۴ / ۱۱ ذی الحجه ۱۴۴۶/ ۷ ژوئن ۲۰۲۵/ شماره ۴۳۷۵

 کاشان در لیست شهرهای هدف تاکسی هوایی قرار گرفت
مشاور وزیر ارتباطات و مدیرعامل منطقه ویژه اقتصادی و فرودگاه بین‌المللی پیام از برنامه‌ریزی 
برای پرواز به قزوین، زنجان، کاشان، رشت و دیگر مناطق هدف با رعایت استانداردهای ایمنی 
سازمان هواپیمایی کشوری خبر داد. به گزارش خبرگزاری »فارس« محسن حسنلو اظهار کرد: با 
رعایت استانداردهای ایمنی سازمان هواپیمایی کشوری، برای پرواز به قزوین، زنجان، کاشان، رشت 
و دیگر مناطق هدف برنامه‌ریزی می‌شود. وی با بیان اینکه این طرح نقطه عطفی در صنعت هوانوردی 
کشور است، افزود: تاکسی هوایی می‌تواند به توسعه حمل‌ونقل هوایی عمومی، جذب سرمایه و رونق 
اقتصادی در البرز و سایر مناطق کمک کند. حسنلو ادامه داد: این طرح علاوه بر بهره‌وری در مسیرهای 
کم‌ مسافر، فرصت مناسبی برای سرمایه‌گذاران و بستری برای خدمات نوین هوانوردی فراهم 
می‌کند. وی با بیان اینکه زنجیره ارزش منطقه هنوز کامل نشده و ضعف حمل‌ونقل محسوس است، 
بر لزوم تقویت زیرساخت‌ها تأکید کرد.  به گزارش »فارس«، در حال حاضر، ۲۴ فروند هواپیمای 
یک‌نفره تا ۲۵ نفره در ناوگان شرکت‌های مستقر در فرودگاه پیام فعالیت دارند که ظرفیتی مهم 
برای توسعه هوانوردی عمومی کشور است. براین‌اساس، فرودگاه کاشان نیز در فهرست مسیرهای 

آینده تاکسی هوایی قرار گرفته و می‌تواند در توسعه هوانوردی عمومی منطقه نقش‌آفرین باشد.

سگ‌گردانی در آران و بیدگل ممنوع شد
دادستان عمومی و انقلاب شهرستان آران و بیدگل از ممنوعیت سگ‌گردانی در راستای مطالبه 
عمومی خبر داد. مرتضی باصریان در گفت‌وگو با خبرنگار »تسنیم« اظهار کرد: در راستای احیای 
حقوق عامه و توجه به مطالبات جدی مردم، هر گونه سگ‌گردانی در سطح شهر آران و بیدگل اعم از 
پارک‌ها، اماکن عمومی و وسائط نقلیه ممنوع است. دادستان عمومی و انقلاب شهرستان آران و 
بیدگل با بیان اینکه در راستای ممنوعیت سگ‌گردانی در شهرستان آران و بیدگا با متخلفان در این 
زمینه برخورد تا از محل خارج شوند، افزود: به عوامل انتظامی دستور داده شد با هماهنگی دستگاه 
قضایی و سایر دستگاه‌های متولی با متخلفان برخورو کنند. دادستان عمومی و انقلاب شهرستان 
آران و بیدگل در بیان اقدامات صورت گرفته در زمینه ممنوعیت سگ‌گردانی خاطرنشان کرد: عوامل 
انتظامی نسبت به تذکر و توقیف سیستمی و فیزیکی خودروها و معرفی رانندگان متخلف، اقدام 
کرده و نتیجه اقدامات صورت‌گرفته به دادستانی اعلام شود. وی گفت: سگ‌گردانی مصادیقی 
از تضییع حقوق عمومی است و تهدیدی برای بهداشت و آسایش و آرامش شهروندان به شمار 
می‌آید و بر همین اساس نسبت به تشکیل پرونده قضایی و برخورد با عامل یا عاملان آن اقدام 
قاطع قضایی صورت خواهد پذیرفت. دادستان عمومی و انقلاب شهرستان آران و بیدگل با بیان 
اینکه شهروندان نسبت به رعایت قانون و ممنوعیت سگ‌گردانی در شهرستان آران و بیدگل اهتمام 
داشته باشند، تصریح کرد: دادستانی شهرستان آران و بیدگل به عنوان مدافع حقوق شهروندان این 

قانون را وضع کرد.

بهره‌برداری از ۴۷ نیروگاه خورشیدی حمایتی در نطنز
مدیر امور برق شهرستان نطنز گفت: ۴۷ نیروگاه خورشیدی حمایتی با مجموع ظرفیت ۲۳۵ 
کیلووات از نیمه دوم سال ۱۴۰۳ تا پایان اردیبهشت‌ماه ۱۴۰۴ به شبکه برق سراسری در شهرستان 
نطنز متصل شده است. سید روح‌ا... حجازی در گفت‌وگو با » فارس« اظهار کرد: این نیروگاه‌ها عمدتاً 
در منازل خانوارهای کم‌درآمد احداث شده‌ است و ضمن تولید برق پاک، منبع درآمد پایدار برای 
این اقشار است. وی با بیان اینکه تأمین مالی این طرح‌ها از محل تسهیلات اقتصاد مقاومتی بسیج 
و کمیته امداد انجام شده است، گفت: بهره‌برداری از نیروگاه‌های خورشیدی حمایتی، هم‌زمان با 
افزایش مصرف برق در تابستان، کمک شایانی به کاهش ناترازی تولید و مصرف برق خواهد کرد و 
از فشار بر شبکه جلوگیری می‌کند. مدیر امور برق شهرستان نطنز بیان کرد: مجموعاً ۱۵۴ نیروگاه‌ها 

خورشیدی با ظرفیت ۶۵۰ کیلووات در شهرستان نطنز فعال است.

فرماندار دهاقان عنوان کرد؛

»یکپارچه‌سازی اراضی«؛ راه‌حل افزایش سطح زیرکشت دهاقان 
فرماندار دهاقان گفت: طرح یکپارچه‌سازی اراضی 
منطقه »سورمنده«، راه‌حل افزایش سطح زیرکشت 

این شهرستان است. 
حسن جعفری هرندی در گفت‌وگو با »ایرنا« 
اظهار کرد: در راستای مقابله با خشکسالی، طرح 
یکپارچه‌سازی اراضی سورمنده)گلشن( با وسعت 
۴۰۰ هکتار در دست اجراست که با حمایت وزارت جهاد 
کشاورزی و مشارکت کشاورزان می‌تواند ضمن کاهش 
مصرف آب، سطح زیرکشت این خطه را نیز افزایش 
دهد. وی گفت: مقرر است این طرح ظرف پنج ماه 

آینده آغاز شود و به پایان برسد.
فرماندار دهاقان با اشاره به بررسی مصوبات 
شهرستانی اظهار کرد: از مجموع ۶۰ مصوبه قبلی 
دهاقان ۲۸ مورد آن هنوز اجرایی نشده بود که در 
جلسه‌ای با حضور استاندار اصفهان مقرر شد تا پایان 
سال ۱۴۰۴، تمام این مصوبات نیر به مرحله اجرا 
برسد. وی تصریح کرد: یکی از مهمترین مشکلات 
دهاقان خشکسالی شدید است، زیرا میانگین بارش 
سالانه این شهرستان از ۲۲۰ میلی‌متر به ۱۱۰ میلی‌متر 
کاهش یافته و سطح آب‌های زیرزمین آن‌ به شدت 
افت کرده است. جعفری هرندی تأکید کرد: این 
وضعیت باعث خشک‌شدن بسیاری از چشمه‌ها، 

کم‌آبی قنات‌ها و ورود چاه‌های بحران به مدار مصرف 
شده است که ورود این چاه‌ها در اردیبهشت جاری 
طی ۱۰ سال گذشته، بی‌سابقه بوده است. وی در 
باره مصوبات حوزه راه‌های این شهرستان نیز گفت: 
دهاقان با وجود وسعت کم )1200 کیلومتر مربع(، از 
نظر راه‌ مواصلاتی با مشکلاتی مواجه است. جعفری 
هرندی اضافه کرد: محور دهاقان -مبارکه)دوطرفه( و 
جاده گمیشان به‌دلیل عرض کم و نبود شانه‌ ایمن، جزو 
نقاط حادثه‌خیز این شهرستان است که در سال ۱۴۰۳ 
چندین کشته در حوادث جاده‌ای منطقه گزارش شد.

فرماندار دهاقان در باره طرح مسکن نهضت ملی در 
این شهرستان‌ نیز گفت: اینک طرح احداث 1252 
واحد مسکونی در شهرستان دهاقان در حال اجراست 
که عملیات زیرسازی آنها آغاز و پروانه‌های ساختمانی 
واحدها نیز صادر شده است. وی اضافه کرد: قرار است، 
مسکن دهک‌های یک تا 4 به‌عنوان مسکن محرومان 
توسط بنیاد مسکن با مشارکت راه و شهرسازی و 
بهزیستی ساخته شود، اما برخلاف طرح اولیه، بقیه 
واحدها بصورت خودمالکی به متقاضیان واگذار خواهد 
شد. جعفری هرندی، مصوبات کلیدی جلسه برگزار 
شده با استاندار را اجرای طرح یکپارچه‌سازی اراضی 
سورمنده و ساخت زیرگذر شهرک صنعتی جنب)با 

مشارکت راه‌آهن و شرکت شهرک‌های صنعتی( برای 
کاهش حوادث جاده‌ای عنوان و اظهار امیدواری کرد، 
با اجرای این طرح‌ها، بخشی از مشکلات شهرستان 
دهاقان در حوزه‌های آب، راه‌سازی و مسکن مرتفع 

شود.
آبادی سورمنده در بخش مرکزی و دهستان موسی 

آباد شهرستان دهاقان واقع است. سورمنده، دومین 
منطقه گردشگری گلشن است که بهترین گُسل‌های 
آبی زاگرس در این منطقه قرار گرفته است به این 
صورت که از قنات‌هایش، ۹۰ لیتر آب در ثانیه خارج 
می‌شود. دهاقان در ۹۶ کیلومتری جنوب غربی شهر 

اصفهان در دامنه شرقی کوه‌های زاگرس قرار دارد.

خبر روز

فرماندار تیران و کرون:

خدمات اجتماعی بهداشت دهان و دندان باید افزایش یابد
فرماندار تیران و کرون با اشاره به هزینه‌های سنگین خدمات دندانپزشکی گفت: خدمات اجتماعی 
و پشتوانه‌های حمایتی برای بهداشت دهان و دندان عموم جامعه باید افزایش پیدا کند تا ضریب 
سامت آن افزایش یابد. محمد ساعدفر در گفت‌وگو با »ایسنا« اظهارکرد: هزینه‌های سنگین 
دندانپزشکی، دغدغه بخش زیادی از مردم جامعه شده و جمعیت قابل توجهی امکان ترمیم 
دندان‌های خود را نداشته و همین موضوع بر دیگر بخش سامتی نیز تأثیر می‌گذارد. وی افزود: 
دهک‌های پایین جامعه توانایی پرداخت هزینه‌های سنگین دندانپزشکی را نداشته و به همین 
دلیل برای خود و فرزندانشان اقدام اساسی ترمیم و معالجه را انجام نمی‌دهند. فرماندار تیران و 
کرون معتقد است: خدمات حمایت اجتماعی و پوشش‌های بیمه‌ای برای سلامت دهان و دندان 
باید افزایش پیدا کند و تیم‌های جهادی و نهادهای اداری و خدماتی در این جریان همکاری داشته 
باشند. ساعدفر با اشاره به همکاری بخشی از دندانپزشکان برای ارائه خدمات رایگان به مردم جامعه 
تصریح کرد: برخی از این افراد در مطب‌های خود و بخشی هم در قالب طرح‌های جهادی و خدمات 
محرومیت‌زدایی در این باره همکاری داشته و به رفع نیاز خانواده‌ها کمک می‌کنند. وی با اشاره به 
طرح ارائه خدمات دندانپزشکی رایگان در تیران گفت: از روز سه شنبه 13 خرداد تا عصر روز جمعه 
16 خرداد، ۳۵ تیم دندانپزشکی در تیران مستقر شده و این خدمت را به جمعیت ۵۰۰ نفره به صورت 
رایگان ارائه کردند. فرماندار تیران و کرون تصریح کرد: جمعیت دستان زندگی بخش تیران از جمله 
تشکل‌های مردم نهاد جوانان بوده که حامی بیماران نیازمندان است که این بار با میزبانی از گروه 
دندانپزشکان جوان استان اصفهان به ارتقای سلامت دهان و دندان همشهریان کمک کردند. ساعدفر 
ادامه داد: شهرداری تیران با حمایت شورای اسلامی شهر همراه با شرکت تعاونی دهیاری‌های بخش 
مرکزی در این جریان خدمت رسانی با این تشکل مردم نهاد و جوانان دندانپزشک همراه شدند و به 

مدت سه روز خدمات رسانی کردند. 

مدیرکل دفتر امور اجتماعی استانداری اصفهان بیان کرد

 تخصیص ۴ میلیارد تومان برای نوسازی کشتارگاه‌های 
نطنز و بادرود

مدیرکل دفتر امور اجتماعی استانداری اصفهان گفت: ۴ میلیارد تومان برای نوسازی کشتارگاه‌های 

نطنز و بادرود تخصیص‌یافته که در این زمینه ضرب‌الاجل دو ساله به شهرداری‌ها جهت اقدام داده شده 

است. به گزارش خبرگزاری »فارس«، لیلا سادات ابطحی در نشست بررسی کشتارگاه‌ شهرستان نطنز 

اظهار کرد:با پیگیری فرمانداری این شهرستان و حضور نمایندگان سازمان دامپزشکی و محیط‌زیست، 

۴ میلیارد تومان بودجه فوری برای بازسازی کشتارگاه‌های شهرستان‌های نطنز و بادرود اختصاص‌یافته 

است. وی افزود: این اقدام پس از سال‌ها تأخیر در نوسازی این مراکز که به گفته مسئولان، موجب 

آلودگی زیست‌محیطی و مشکلات فیزیکی جدی شده بود، انجام خواهد شد. مدیرکل دفتر امور 

اجتماعی استانداری اصفهان تصریح کرد: در توزیع بودجه سهم شهرداری نطنز ۲ میلیارد تومان و سهم 

شهرداری بادرود ۲ میلیارد تومان است که سایر شهرداری‌های منطقه موظف‌اند سهم خود را برای 

افزایش اعتبار تا پایان خرداد ۱۴۰۴ تأمین کنند. مدیرکل دفتر امور اجتماعی استانداری اصفهان ادامه 

داد: آغاز عملیات اصلاح و بازسازی از اول مردادماه ۱۴۰۴ است و حداکثر مهلت تکمیل پروژه ۲ سال 

است. ابطحی گفت: در صورت عدم تکمیل پروژه، کشتارگاه‌ها به طور دائم تعطیل خواهند شد و نحوه 

نظارت نیز تشکیل کمیته نظارتی متشکل از نمایندگان سازمان دامپزشکی استان، نمایندگان استانداری 

و محیط‌زیست، فرماندار نطنز خواهد بود. مدیرکل دفتر امور اجتماعی استانداری اصفهان گفت: بررسی 

ماهانه پیشرفت پروژه و انتشار عمومی گزارش‌ها نشان می‌دهد، این آخرین فرصت برای نوسازی 

کشتارگاه‌هاست و ادامه روند فعلی سلامت عمومی و محیط‌زیست منطقه را تهدید می‌کند.  وی در 

پایان بیان کرد: بودجه اختصاص‌یافته نباید صرف هزینه‌های جاری شهرداری‌ها شود. 

با مسئولان

 شیوع چاقی در ۱۰ درصد 
نوجوانان تیران و کرون

مدیر شبکه بهداشت و درمان تیران و کرون 
گفت: شیوع چاقی ناشی از کم‌تحرکی و تغییر 
سبک غذایی در بین نوجوانان این شهرستان 
به حدود ۱۰ درصد رسیده که تهدیدی علیه 
سامتی این قشر است. عباس قاری در 
گفت‌وگو با »ایسنا«، اظهار کرد: بی‌توجهی به 
تحرک و اصلاح سبک غذایی می‌تواند این آمار 
را افزایش دهد. وی افزود: بررسی و پایش 
در تیران و کرون نشان می‌دهد که شاخصِ 
چاقی در گروه سنی زیر پنج سال 6 درصد 
بوده و در بزرگسالان بیش از ۳۱ درصد است. 
مدیر شبکه بهداشت و درمان تیران و کرون 
گفت: بیش از ۸۴۰۰ نفر که بیش از ۲۲ درصد 
جمعیت بالای ۳۰ سال این منطقه هستند 
به فشار خون بالا مبتلا بوده و تحت نظارت و 
اقدامات درمانی قرار دارند. قاری یادآور شد: 
پیشگیری از شیوع بیماری‌های غیرواگیردار 
نیاز به اطلاع‌رسانی و آگاهی‌بخشی و همکاری 
شهروندان را طلب می‌کند. وی با بیان اینکه 
واحدهای مبارزه با بیماری‌ها و تغذیه شبکه 
بهداشت و درمان این شهرستان امر پیشگیری 
را در خصوص چاقی و ابتلا به بیماری فشار خون 
را در دست اقدام قرار داده است، تصریح کرد: 
خطرسنجی و شناسایی موارد پیشگیری از 
ابتلا به فشارخون با آموزش عمومی و گروهی 
و چهره‌به‌چهره در خصوص راه‌های پیشگیری 
از بیماری در حال انجام است. به گفته مدیر 
شبکه بهداشت و درمان تیران و کرون، مصرف 
دخانیات، کم‌تحرکی و مصرف غذاهای چرب 
و شور که ناشی از تغذیه نامناسب است میزان 
ابتلا به این دسته از بیماری‌ها را افزایش داده 
که با آموزش و آگاهی‌بخشی امکان مدیریت 
آن وجود دارد. قاری یادآور شد: انجام تبلیغات 
و عرضه کالاهای آسیب‌رسان به‌سامت در 
شهرستان ممنوع بوده و در سطح مدارس نیز 
عرضه این دسته مواد غذایی نباید انجام شود. 
وی غربالگری افراد بالای ۱۸سال در مراکز 
خدمات جامع سامت و خانه‌های بهداشت 
برای پیشگیری از چاقی و بیماری‌های غیر 
واگیردار را مأموریت‌های در حال انجام بیان کرد.

اخبار

استان

فرماندار نطنز گفت: توسعه عدالت آموزشی یک 
اولویت فرهنگی و نیازمند همکاری و تلاش 
مستمر و استفاده حداکثری از ظرفیت‌های 

شهرستان و نهادهای مختلف است.
 به گزارش »ایمنا«، محمد ظریفی اظهار کرد: 
کلاس‌های درس دارای اولویت هوشمندسازی 
تعیین شده‌اند و در تلاش هستیم تا طی جلسات 
فشرده در شهرستان برای تجهیز تمام کلاس‌ها 
اقدامات لازم را انجام دهیم و به مرور این اتفاق 

خواهد افتاد. 
وی توجه به نیازهای فردی دانش‌آموزان را به 
عنوان جنبه‌های کلیدی در نهضت عدالت آموزشی 
عنوان کرد و از تیم مشارکت مردمی و خیران 
خواست با همکاری مؤثر پروژه‌ها را به سرانجام 

برسانند. فرماندار نطنز مسئولیت میدانی این 
نهضت را عهده‌دار شد و اعلام کرد با تمام ظرفیت 

برای تحقق اهداف تلاش خواهیم کرد.
محمدرضا نظریان، مدیرکل آموزش و پرورش 
استان اصفهان نیز در گردهمایی اخیر نهضت 
توسعه عدالت در فضاهای آموزشی نیز که با 
حضور استاندار و فرمانداران شهرستان‌های 
استان برگزار شد، عنوان کرد: براساس آخرین 
آمار که به تفکیک نواحی و مناطق تهیه شده، 
شهرستان نطنز با ۶۴.۵ درصد، شهرستان 
تیران و کرون با ۶۲ درصد و منطقه بادرود 
با ۵۵ درصد کلاس‌های هوشمند، وضعیت 
 بهتری نسبت به سایر مناطق استان دارند و 

پیشتاز هستند.

پیشتازی آموزش و پرورش نطنز و بادرود در هوشمندسازی
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نوبت اول

رس استان اصفهان اداره كل نوسازي مدا

م الف: ۱۹۴۴۳۱۲

مبلغ تضمین شرکت نوع قراردادمدت قراردادشماره مناقصهعنوان پروژهردیف
در مناقصه ) ریال(

مبلغ برآورد اولیه به ریال 
)بر اساس فهرست بها 

سال 1404(

نوبت 
مناقصه

اول5/004/000/000100/062/380/945سرجمع12 ماه 2004004038000019تکمیل مدرسه 6 کلاسه افوس )فولاد( بوئین و میاندشت1
اول5/112/000/000102/226/077/880سرجمع12 ماه2004004038000018تکمیل مدرسه 6 کلاسه نور روشنی روستای کفرود ورزنه بن رود 2
اول3/988/000/00079/754/231/001سرجمع6 ماه2004004038000017تکمیل هنرستان زنده یاد حاج باقر حدادی برخوار3
اول6/508/000/000130/149/420/623سرجمع12 ماه2004004038000016 تکمیل مدرسه خانم کبریا کوزه گر آران و بیدگل4
اول6/156/000/000123/102/987/704سرجمع12 ماه2004004038000015 تکمیل مدرسه شهید باباخانی )سالن( نطنز5
اول4/770/000/00095/398/512/989سرجمع6 ماه2004004038000014 تکمیل مدرسه بنیاد علوی سین برخوار6
اول5/277/000/000105/537/814/407سرجمع9 ماه2004004038000011تکمیل مدرسه حبیب اللهی گلپایگان7
اول7/915/000/000158/296/101/927سرجمع8 ماه2004004038000020تکمیل مدرسه کمالی نجف آباد8
اول7/884/000/000157/673/635/957سرجمع5 ماه2004004038000021تکمیل کتابخانه عمومی فریدن9
دوم3/102/000/00062/037/168/432سرجمع6 ماه2004004038000022تکمیل مدرسه ابتدایی دکتر کیانی بندارت فلاورجان10

فرماندار شهرستان آران و بیدگل ضمن تأکید بر تربیت نیروهای 
متخصص، گفت: آران و بیدگل پایین‌ترین نرخ بیکاری استان اصفهان 
را دارد. علی‌محمد یوسفیان در گفت‌وگو با »تسنیم« به اهمیّت آموزش 
و فنی حرفه‌ای در توسعه جامعه و اشتغال‌زایی اشاره و اظهار کرد: این 
موضوع همواره مورد توجه مقام معظم رهبری بوده است. وی افزود: 
در شش یا هفت سیاست کلان، به موضوع آموزش و فنی حرفه‌ای و 
توجه به آن در سیاست‌های کلی اشتغال، تولید ملّی، اقتصاد مقاومتی، 
جمعیت و برنامه‌های توسعه و پیشرفت کشور به وضوح اشاره شده 
است. فرماندار شهرستان آران و بیدگل، ضمن اشاره به اهمیت نیروی 
انسانی و افراد متخصص و کارآمد تصریح کرد: آموزش نیروی انسانی 

متخصص و کارآمد متناسب با بازار کار، ارتقای مهارت‌ها، خلاقیت 
و کارآفرینی از جمله اولویت‌های اصلی این سیاست‌ها است. وی 
تربیت نیروی انسانی متخصص و نیروی کار ماهر را از رسالت‌های مهم 
مرکز آموزش فنی و حرفه‌ای ذکر و خاطرنشان کرد: بالغ بر 80 درصد 
مشاغل در ایران و جهان مستلزم آموزش‌های فنی و حرفه‌ای هستند 

و باید این موضوع مورد توجه قرار بگیرد.
 یوسفیان با اشاره به تأکید رهبر معظم انقلاب مبنی بر اینکه کشور به 
موازات نیاز به علم، به پنجه‌های کارآمد هم نیاز دارد، گفت: آموزش 
نیروی کارآمد برای بخش خصوص و افزایش فرصت‌های شغلی و 
پتانسیل‌های درآمدی، نشان دهنده اهمیت  آموزش فنی و حرفه‌ای 

است. وی با اشاره به کاهش نرخ بیکاری در شهرستان آران و بیدگل 
تصریح کرد: شهرستان آران و بیدگل از جمله شهرهایی است که با 
برخورداری از 950 واحد صنعتی کوچک و بزرگ و پایین‌ترین نرخ 
بیکاری در استان به عنوان الگو و پیشتاز سرمایه‌گذاری و جهش تولید 
در کشور مطرح است. فرماندار شهرستان آران و بیدگل بر ضرورت 
تشکیل کارگروه توسعه مهارت و راه‌اندازی دپارتمان آموزش‌های 
نوین مهارت فنی و حرفه‌ای فرش و صنعت نساجی تأکید کرد و 
گفت: با همکاری نخبگان، اساتید، مربیان، مسئولان و صنعتگران، 
این شهرستان به سمت ترقی و توسعه پیش برود و رضایت مردم را 

به ارمغان آورد.

 آران و بیدگل پایین‌ترین نرخ بیکاری استان اصفهان را دارد



درخشش و رکود طلای اصفهان در چشم دنیا

زحمت با زرگران، سود برای دلالان! 

قطب طلای کشور این روزها چندان روزهای طلایی را 
سپری نمی کند و با وجود اینکه اصفهان چرخه کامل 
تولید تا مصرف طلا را در دست دارد اما به علل گوناگون 

دچار رکود است.
فعالان عرصه طلا و سنگ های قیمتی این ادعا را 
دارند که استان اصفهان پتانسیل های زیادی داشته 
و نام قطب طلا در کشور برازنده این استان است اما 
واحدهای تولیدی چندان از این لقب سود نمی برند 
چرا که افتخار این موضوع و برندینگ طلا نصیب 
کشورهایی همچون ایتالیا می شود و سود آن به جیب 

بنکداران و دلالان این حوزه می رود.
این در حالی است که ۸۵ درصد صادرات بیش از ۱۰۰ 
میلیون دلاری طلای کشور در دست اصفهان است و 
اکنون این استان بالاترین سهم را در بین استان های 

کشور دارد.

نقش طلایی اصفهان درعرصه طلا
در این بین اصفهان همچنین در زمینه ماشین آلات به 
روز طلا و طراحی های منحصر به فرد نیز حرفی برای 
گفتن داشته و از این لحاظ این استان توانسته گوی 

رقابت را از استان های دیگر کشور بدزدد.
در حال حاضر اصفهان قطب تولید ماشین‌آلات 
طلاسازی در منطقه هم به شمار می رود و دستگاه‌های 
خود را به کشورهای مختلف و حتی با برند ایتالیایی به 
ایتالیا صادر می‌کند. همچنین اصفهان در زمینه تولید 
ماشین‌آلات و دستگاه‌های مربوط به ساخت طلا نیز 
در کشور پیشتاز است و ۳۷ واحد تولیدی مرتبط در این 

استان فعالیت دارند.
این عناوین باعث شده که به گفته رئیس انجمن 
تولیدکنندگان و صادرکنندگان طلا و جواهر اصفهان میز 
طلای کشور به عنوان مهمترین محل تبادل نظر و رفع 
موانع تولید و صادرات این محصول تحت ریاست وزیر 

صمت در اصفهان تشکیل شود.
اما با تمام این افتخارات تولید کنندگان این صنعت 
در اصفهان با مشکلات عدیده ای در زمینه تولید روبه 
رو هستند؛ هم اکنون بازنده اصلی این بازار زردرنگ 
تولیدکنندگانی هستند که رنگ و رویشان زردتر از 

همیشه شده است.
آنها با توجه به وضعیت فعلی پیش آمده می گویند 

اصفهان با وجود اینکه قطب طلا است اما این افتخار 
تنها شامل حال مافیایی می شود که پشت پرده بازار 

طلا حکمرانی می کند.

تعطیل شدن برخی کارگاه های ساخت طلا
در این رابطه رئیس انجمن تولید کنندگان و 
 صادرکنندگان طا اصفهان نیز این وضعیت را 
 نگران کننده دانسته و از تعطیل شدن برخی از 
کارگاه های تولید طلا سخن گفته است. تولیدکنندگان 
طلا همانند سایر حوزه‌های تولید، در خط نخست 
مشکلات قرار دارند و همه ترکش‌های کمبود نقدینگی 
تا وضعیت شمش طلا و قاچاق طلای ساخته ‌شده، 

مستقیم آن‌ها را هدف قرار می‌دهد.
محسن طلا مینایی در گفت و گو با »بازار« با اشاره به 
اینکه هم اکنون از 1800کارگاه فعال در اصفهان کمتر 
از ۶۰۰ کارگاه فعال است و ۴۰ درصد از این کارگاه ها 
در حالت نیمه فعال یا تعطیل هستند، اظهار می کند: 
با وجود اینکه استان اصفهان از صادرات ۱۲۰ میلیون 
 دلاری طلای کشور سهم قابل توجهی دارد و بالغ بر

 ۸۵ درصد از صادرات سهم اصفهان است اما 
تولیدکنندگان در این بازار سهم زیادی ندارند و این 

سهم بیشتر به بنکداران می رسد.
رئیس انجمن تولیدکنندگان و صادرکنندگان طلا و 
جواهر اصفهان گفت: اصفهان یکی از استان های 
پیشرو در زمینه طراحی فلزات گرانبها است و سهم این 

استان از صادرات طلا به ۸۵ درصد می رسد.
طلا مینایی در پاسخ به این سئوال »بازار «که سهم 
استان اصفهان از فلزات گرانبهای کشور چقدر است، 
اظهار کرد: استان اصفهان یکی از استان های پیشرو 
در زمینه طراحی فلزات گرانبها است و می توان 
 گفت که سهم این استان از صادرات طلای کشور

۸۵ درصد است. وی در ادامه در پاسخ به سئوال دیگر 
خبرنگار »بازار« درباره ایجاد شهرک تخصصی طلا هم 
گفت: خوشبختانه این اتفاق به زودی خواهد افتاد با 
توجه به اینکه جانمایی زمین شهرک انجام شده است 
و در آینده نزدیک کلنگ زنی می شود. طبق آماری که 
از انجمن تولیدکنندگان و صادرکنندگان طلای اصفهان 
در دسترس است ۳۷ تولیدکننده ماشین‌آلات تولید 
طلا در استان اصفهان مشغول به فعالیت هستند 
که محصولات خود را به کشورهای منطقه و حتی به 

صاحبان برند در این حوزه صادر می‌کنند. بنا به گفته 
رئیس انجمن تولیدکنندگان و صادرکنندگان طلا 
و جواهر اصفهان حدود ‌۸۰ درصد از تولید تجهیزات 
و ماشین‌آلات طلاسازی کشور در اصفهان انجام 
می‌شود. همچنین این استان، سهم ۹۰ درصدی از 
صادرات ماشین‌آلات و تجهیزات طلاسازی کشور را به 

خود اختصاص داده است.
چنین ادعا می‌شود که دستگاه‌های ایرانی از لحاظ 
کیفی با اروپایی‌ها هم برابری می‌کند. مگر تفاوت‌های 
ناچیزی که مرتبط با ادوات فنی و دانش روز است و 
اگر دستیابی به این امکانات میسر بود، طلاسازی 
و تجهیزات مربوطه در ایران، نسبت به دیگر رقبا در 
رده‌های بسیار بالاتری قرار می‌گرفت. قطعاً در وهله 
نخست خدمات‌دهی و راه‌اندازی اولیه و مسئله دیگر 
قیمت مناسب‌تر دستگاه ایرانی نسبت به مشابه 
خارجی از ویژگی‌های قابل‌توجهی است که خرید 
تجهیزات ساخت داخل را به‌صرفه‌تر و برای خریداران 

خارجی جذاب‌تر می‌کند.

پتانسیل های بی شمار اصفهان
رئیس انجمن تولیدکنندگان و صادرکنندگان طلا و 
جواهر اصفهان نیز بر این موضوع صحه گذاشته و به 
»بازار « می گوید: این استان به عنوان قطب تولید طلا 
و ماشین‌آلات مربوطه، در مجموع بیش از ۶۰ درصد از 

سهم تولید و صادرات کشور را در اختیار دارد.
وی با اشاره به پتانسیل های بی شمار اصفهان در زمینه 
تولید ماشین‌آلات و دستگاه‌های مربوط به ساخت 
طلا بیان کرد: از این منظر هم اصفهان به عنوان یکی 

از استان های پیشرو در کشور محسوب می شود.
طلا مینایی یکی از مباحث اشتغال زا در زمینه طلا و 
فلزات گرانبها، طراحی و ساخت طلا است که شتاب 
بخش صادرات به شمار می رود و بر همین مبنا کمیته 
طراحان در انجمن تشکیل شد، زیرا معتقدیم طراحان 
یکی از مهمترین عوامل زنجیره ارزش در تولید و 
صادرات مصنوعات طلا و جواهر هستند اما به دلیل 
رویکردهای سنتی در بازار کمتر مورد توجه بودند ولی 

از منظر ملاحظات بین‌المللی بسیار اهمیت دارند.
رئیس انجمن تولیدکنندگان و صادرکنندگان طلا 
و جواهر اصفهان یکی از نیازهای تولیدکنندگان و 
صادرکنندگان طلا، جواهر، نقره و سنگ‌های قیمتی 

استان را تأسیس شهرک طلا دانست و بیان کرد: با 
ساخت این مجموعه می توانیم اتفاقات خوبی را در 

این عرصه شاهد باشیم.
طلایی مینایی تأکید کرد: تأسیس این شهرک گام 
مؤثری در رشد و توسعه صنعت طلا و اشتغالزایی 
خواهد داشت و افزایش صادرات را نیز رقم خواهد زد.

به گفته کارشناسان شاید با ایجاد این شهرک 
بتوان قدری از بار گران مشکلات را از روی دوش 
تولیدکنندگان برداشت تا آنها هم بتوانند طوق 
سودآوری و انگیزه بهتر برای فعالیت در این حوزه را 
بر گردنشان بیاویزند. در حال حاضر دلالی در بازار طلا 
نقش عمده ای ایفا می کند؛ همین باعث شده که در 
چرخه تولید تا مصرف خلائی ایجاد شود که بنکداران 
بتوانند از این فاصله و شکاف سود سرشار ببرند و 
فعالان بازار طلا تنها ویترین های چشم نوازی داشته 

باشند که سودی را عایدشان نمی کند.
واسطه ها همچنین برای سودجویی بیشتر مسیر 
قاچاق را هم باز کرده اند و درصد زیادی از تولیدات 
اصفهان در مسیر قاچاق قرار می گیرد تا باز هم به همین 
دلیل تولید کننده به ضرر و زیان بیافتد و سود مناسب 

از تلاشی که انجام می دهد را نبرد.

موانع را از جلوی پای تولید بردارید
به گفته تولید کنندگان بازار طلا، این بازار مسیرهای 
باز زیادی برای رانت خواری داشته و همین باعث 
شده که با وجود اینکه اصفهان در زمینه تولید طلا جزو 
استان های سرشناس است اما شاهد واردات طلای 
کم عیار هم باشیم که به دلیل سود سرشاری که به 
جیب واسطه ها وارد می کند این بازار همیشه داغ 
باشد و تولید کنندگان را به واسطه کاهش تولید در کوره 

مشکلات ذوب کند.
در این میان از سویی دیگر به واسطه گران شدن 
طلا مردم به سمت خرید طلای دست دوم رفته اند 
موضوعی که به اعتقاد رئیس اتحادیه طلا و جواهر 

اصفهان می تواند برای خریداران دردسرساز باشد.
حمید رضا نیکخواه در گفت و گو با »بازار« و در پاسخ 
به این سئوال که طلای دست دوم و خرید آن تا چه 
اندازه امنیت دارد گفت: برخی از صفحات مجازی ادعا 
دارند از اتحادیه مجوز گرفته اند اما باید هشدار دهیم 

که هویت آنها در اتحادیه هیچ گاه ثبت نشده است.

وی با اعام اینکه اصفهان قطب های 
 طلای کشور به شمار می رود و از این لحاظ 
رتبه های برتر را به خود اختصاص داده است، اظهار 
کرد: با گران شدن طلا مردم روی به خرید طلای دست 
دوم آورده اند که جدای از اینکه این موضوع به تولید 
ضربه می زند به مصرف کننده هم لطمات زیادی وارد 

خواهد کرد.
نیکخواه ادامه داد: اتحادیه ها و واحدهای صنفی این 
مسئله را روشن کرده اند که خرید طلای دست دوم 
مشکلات زیادی را برای مصرف کنندگان ایجاد می کند 
اما متأسفانه برخی باز هم اقدام به خرید طلای دست 
دوم می کنند و اگر افرادی این کار را بکنند پیامدهای 

آن بر عهده خودشان است.
رئیس اتحادیه طلا و جواهر اصفهان تصریح کرد: 
زمانی ما می توانیم امنیت خرید طلا را تضمین کنیم که 
مصرف کننده اقدام به خرید طلای دست دوم نکند چرا 
که گاهی این خریدها از اپلیکیشن های مجازی اتفاق 

می افتد که اعتبار آنها مشخص نیست.
وی در پاسخ به این سئوال »بازار« که برخی از صفحات 
مجازی ادعا دارند از اتحادیه مجوز گرفته اند، نیز گفت: 
این سایت ها مجوز نداشته و شاید تنها از درگاه ملی 
مجوز گرفته باشند اما هویت آنها در اتحادیه ثبت 

نشده است.
 نیکخواه بیان کرد: این امر باعث می شود که این 
نرم افزارها بتوانند به شکل غیرمجاز فعالیت کنند اما 
از دیدگاه ما تا زمانی که این نرم افزارها، مجوز خرید و 
فروش در فضای فیزیکی و پروانه کسب را نداشته 
باشند، طبیعتاً نمی توانند اقدام به خرید و فروش 
کنند، چرا که باید یک واحد در جایی وجود داشته باشد 
که مردم می‌توانند به‌صورت حضوری طلای خود را 

تحویل بگیرند.

شتاب بخشی به طرح های ناقص
به گفته کارشناسان در حال حاضر و با وجود این شرایط، 
شتاب بخشی صادرات طلا تنها در گرو تأسیس 
شهرک طلا است، شهرکی که بیش از یک دهه به طول 

انجامیده تا مراحل تأسیس و ایجاد آن ادامه یابد.
رئیس انجمن تولیدکنندگان و صادرکنندگان طلا و 
جواهر اصفهان در گفت و گو با »بازار« با اشاره به اینکه 
طراحی و ساخت طلا از مباحث اشتغالزا و شتاب 
بخش صادرات است، در این مورد گفت: بر همین 
مبنا کمیته طراحان در انجمن تشکیل شده است، زیرا 
معتقدیم طراحان یکی از مهمترین عوامل زنجیره 
ارزش در تولید و صادرات مصنوعات طلا و جواهر 
هستند اما به دلیل رویکردهای سنتی در بازار کمتر 
مورد توجه بودند ولی از منظر ملاحظات بین‌المللی 

بسیار اهمیت دارند.
 در این میان با اینکه تحریم ها بازار صادرات طلا را 
نقره داغ کرده است اما اصفهان تنها استان در کشور و 
منطقه خاورمیانه است که کل چرخه صنعت طلا در آن 
وجود دارد و امید است بتوانیم جایگاه طلای اصفهان 

را در منطقه باز پس گیریم.
در همین رابطه نایب رئیس اتحادیه طلا و جواهر 
اصفهان نیز در گفت و گو با »بازار« با اشاره به اینکه در 
اصفهان حدود 1600تولید کننده طلا و جواهرات وجود 
دارد، اظهار کرد: از این تعداد فقط ۴۵۰ تولید کننده 
فعال هستند که این تولید کنندگان دارای کد استاندارد 
و فعال با ۳۰ تا ۴۰ درصد ظرفیت تولید فعالیت دارند.

علی موزرانی با بیان اینکه کاهش ظرفیت تولید 

تولیدکنندگان به عوامل زیادی بستگی دارد، گفت: 
در بخش تولید عمده هزینه تولید مربوط به نیروی 
انسانی و مواد مصرفی می شود، نیروی انسانی باید 
تولید زیادی داشته باشد تا جوابگوی هزینه خود باشد 
و به خاطر همین مشکلات، آمار تولید و فعالان حوزه 

تولید کم است.
موزرانی افزود: اصفهان یک زمانی عمده 
 تولید طای کشور را در دست داشت و 
کارگاه های تولید کننده اصفهان در تمام شهرها توزیع 
کننده داشت و اجناس تولید شده در اصفهان به سراسر 
ایران ارسال می شد ولی اکنون تعداد تولیدکنندگان 
اصفهان و ظرفیت تولید طلای این شهر بسیار کاهش 
یافته و نمی توان گفت که اصفهان قطب تولید طلا 
است. موزرانی همچنین گفته به دلیل بحران‌های 
سیاسی – نظامی که دنیا و به‌ویژه خاورمیانه را 
فراگرفته است، اونس جهانی هر از گاهی سقف‌های 

جدید قیمتی را می‌شکند و رکوردزنی می‌کند.
افزایش اجرت ساخت و تولید مصنوعات طلا را 
نیز از دیگر مشکلات تولید کنندگان دانست و گفت: 
هم اکنون یکی از مهمترین هزینه های سربار برای 
مصنوعات طلا هزینه تولید است که به ظرفیت تولید 
برمی گردد، چرا که کارگاهی که از توان تولید خود کمتر 
تولید می کند، هزینه تولید آن از لحاظ پرسنلی تغییر 
نمی کند و برای تأمین هزینه های تولید خود باید 

قیمت را افزایش دهد.
با این تفاسیر و با توجه به اینکه متولی حمایت و 
سیاست‌گذاری از تولید طلا و جواهر در استان اصفهان 
و کشور مشخص نیست و این صنعت بین وزارتخانه 
صمت و صنایع‌دستی بلاتکلیف مانده و هر کدام از این 

دو نهاد توپ را به زمین دیگری می‌اندازند. 
تنها راهکاری که اکنون وجود دارد ساخت شهرک طلا 
است؛ شهرکی که پس از دو دهه همچنان در خم یک 
کوچه مانده و همین باعث شده که بازار پنهان خرید و 
فروش و توزیع و صادرات و قاچاق مصنوعات طلا در 
اصفهان ایجاد شود و تولیدکنندگان از قبل این موضوع 
خسارات زیادی ببینند و رفته رفته از این صنعت 

کوچ کنند. 
به گفته یکی از فعالان بازار طلا با توجه به مشکلاتی 
که در این عرصه وجود دارد، باید چشم‌انداز مناسبی از 
کشورهای هدف داشته باشیم تا بتوانیم محصولات 
مورد نیاز هر کشور را تولید کرد. رفت و آمد هیئت‌های 
تجاری به استان اصفهان نقش مهمی در توسعه 
اقتصادی استان دارد. رایزنان اقتصادی می‌توانند با 
اتخاذ تصمیمات درست، نقش پررنگی در توسعه 

تجارت ایفا کند.
شهیر عسگری در گفت و گو با »بازار« افزود: تعیین 
یک کارشناس در هر استان برای ارتباط بین رایزنان 
بازرگانی با تجار هم بسیار کمک کننده است. با توجه 
به اینکه اصفهان هم از نظر سخت‌افزاری و زیرساختی 
پتانسیل خوبی دارد و هم از نظر نرم افزاری. این 
استان صادرات خدمات فنی مهندسی خوبی می‌تواند 
داشته باشد که ارزش افزوده بسیاری بالایی برای 
استان خواهد داشت. با توجه به اینکه در حال حاضر 
 اصفهان به عنوان یکی از پیشگامان در عرصه طلا 
به شمار می رود و از این لحاظ نه تنها در طراحی بلکه در 
ساخت ماشین آلات و به روز کردن آنها هم حرفی برای 
گفتن دارد، حمایت از تولید کنندگان و صادرکنندگان 
این عرصه و کاهش ضعف ها و مشکلات اقتصاد 

اصفهان را متحول خواهد کرد.

ی  بازار طلا نقش عمده ا ل حاضر دلالی در   در حا
ایفا می کند؛ همین باعث شده که در چرخه تولید تا 
مصرف خلائی ایجاد شود که بنکداران بتوانند از این 
فاصله و شکاف سود سرشار ببرند و فعالان بازار طلا تنها 
ویترین های چشم نوازی داشته باشند که سودی را 

عایدشان نمی کند
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اقتصاد

مدیر بهره‌برداری و نگهداری از سد و نیروگاه‌های زاینده‌رود و کوهرنگ اعلام کرد: 
ورودی آب به سد زاینده رود ۲۵ متر مکعب در ثانیه کمتر از مدت مشابه سال قبل است. 
سید مجتبی موسوی نایینی در جمع خبرنگاران افزود: ورودی به مخزن سد 
زاینده رود در حال حاضر بالغ بر ۴۵ متر مکعب در ثانیه است اما سال گذشته در 
چنین روزهایی حدود ۷۰ متر مکعب بر ثانیه به آن وارد می‌شد. وی اضافه کرد: 
متوسط خروجی از سد زاینده رود نیز در حال حاضر حدود ۲۶ متر مکعب بر ثانیه 
برآورد می‌شود. مدیر سد زاینده رود اظهار کرد: اکنون ذخیره آب پشت سد حدود 
۳۷۵ میلیون متر مکعب است که این رقم سال گذشته حدود ۴۴۴ و در میانگین 
بلندمدت ۹۴۲ میلیون متر مکعب بود. به گفته وی، درحالی که میزان پوشیدگی 
سد زاینده رود در متوسط بلند مدت ۷۶ درصد و سال گذشته ۳۶ درصد بوده، در 
حال حاضر ۳۰ درصد است. موسوی تصریح کرد: بارش‌های سال آبی جاری )از 
آغاز مهر ۱۴۰۳( تاکنون در سرشاخه‌ های زاینده رود ۹۶۷ میلی‌متر بوده که این رقم 
در مدت مشابه قبل از آن 1159و در میانگین بلند مدت 1377 میلی‌متر گزارش شده 
است. وی خاطرشان کرد: مقایسه آمار بارندگی‌ها در سرشاخه های زاینده رود نشان 
 می‌دهد که در مقایسه با سال گذشته ۱۷ و نسبت به متوسط بلند مدت ٣٠ درصد

 کاهش داریم. مدیر بهره‌برداری و نگهداری از سد و نیروگاه‌های زاینده‌رود و کوهرنگ 
افزود: از ابتدای سال آبی جاری تا به امروز ۷۲۷ میلیون متر مکعب آب وارد مخزن سد 

زاینده رود و بالغ بر ۶۴۴ میلیون متر مکعب آب از آن خارج شده است.
به گزارش »ایرنا«، سد زاینده‌رود به‌عنوان یکی از اصلی‌ترین سدهای مرکز کشور و 
تأمین‌کننده آب شرب، محیط‌زیست، کشاورزی و صنعت در منطقه مرکزی ایران با 

ظرفیت افزون بر ۱.۴ میلیارد مترمکعب در سال ۱۳۴۹ بهره‌برداری شد.
این سد قوسی شکل در۱۱۰ کیلومتری غرب اصفهان در شهرستان چادگان قرار دارد.

معاون برنامه‌ریزی و مدیریت منابع وزیر راه از تصویب 
جدول پیشنهادی اصلاحی منضم به قرارداد مربوطه و 
پرداخت اقساط سررسید شده طرح قطار سریع‌السیر 

تهران - قم - اصفهان در شورای اقتصاد خبر داد.
به گزارش خبرگزاری »مهر«، سید عبدا... ارجائی شیرازی، 
معاون برنامه‌ریزی و مدیریت منابع وزیر راه و شهرسازی 

با اشاره به آخرین وضعیت اجرای طرح احداث راه‌آهن 
سریع‌السیر تهران - قم - اصفهان، گفت: با پیگیری‌های 
مستمر و هماهنگی با مراجع ذیربط، به‌ویژه سازمان 
برنامه و بودجه کشور، جدول پیشنهادی اصلاحی منضم 
به قرارداد و پرداخت اقساط سررسید شده این طرح در 
شورای اقتصاد به تصویب رسید. این مصوبه گامی مهم 

برای تعیین تکلیف و تسریع روند اجرای این پروژه ملی 
است. وی افزود: وزارت راه و شهرسازی آمادگی کامل 
برای ادامه اجرای پروژه در صورت تأمین منابع مالی را 
دارد و بر ضرورت ورود فناوری قطار سریع‌السیر به کشور 

تأکید می‌کند.
ارجائی شیرازی با اشاره به نقش پیگیری‌های وزیر راه و 
شهرسازی، همکاری سازمان برنامه و بودجه و حمایت 
معاون اول رئیس‌جمهور گفت: با گشایش ایجاد شده، 

امید به آینده این طرح بزرگ افزایش یافته است.

مدیرکل امور انرژی و مشتریان شرکت توانیر با تشریح روند 
پرداخت خسارت به مشترکانی که دچار آسیب یا خسارت 
ناشی از برق شده‌اند، اعلام کرد: حق بیمه‌ای که ماهانه از 
مشترکان دریافت می‌شود، پشتوانه‌ای برای جبران این 
خسارت‌هاست و مشترکان می‌توانند با مراجعه به سامانه 

و ارائه مدارک لازم، خسارت خود را پیگیری کنند.
عبدالامیر یاقوتی در گفت‌وگو با »ایسنا«، با اشاره 
به مبنای قانونی دریافت مبالغی تحت عنوان »حق 
 بیمه خسارت مشترکان« گفت: مطابق ماده ۱۲ قانون 
الحاق ۲، شرکت‌های خدمات‌رسان برق و گاز موظف 
هستند برای جبران خسارات ناشی از حوادثی مانند 
برق‌گرفتگی، آتش‌سوزی یا انفجار که ناشی از آسیب 
به شبکه یا تأسیسات برقی هستند، از طریق قرارداد با 

شرکت‌های بیمه‌گر، این خسارات را جبران کنند.
او ادامه داد: برای این منظور، مبلغی به‌عنوان حق بیمه در 
قبوض برق مشترکان درج می‌شود. در سال ۱۴۰۳، این 

مبلغ برای هر مشترک خانگی ۳۰۰ تومان در ماه و برای 
مشترکین تجاری ۳۰۰۰ تومان تعیین شده است. این 
مبلغ به‌صورت ماهانه در قبوض برق درج می‌شود و به‌طور 
کامل در حساب خزانه‌داری کل کشور ذخیره شده و از 
طریق فرآیند مناقصه به شرکت بیمه‌گر منتخب اختصاص 
می‌یابد. یاقوتی گفت: در سال گذشته، شرکت بیمه دانا 
برنده مناقصه شد و قراردادی به ارزش ۳۱۰ میلیارد تومان 
 منعقد شد. بر اساس این قرارداد، تاکنون نزدیک به

۷۰۰۰ پرونده خسارت به ثبت رسیده که از این تعداد، حدود 
۵۰۰ پرونده همچنان در فرایند رسیدگی هستند و ۳۱۲ 
پرونده نیز به دلیل نقص مدارک، نیازمند تکمیل مستندات 
توسط مشترکان است. سایر پرونده‌ها رسیدگی و بخش 

عمده‌ای از آن‌ها پرداخت شده‌اند.

به گفته مدیرکل امور مشترکان توانیر، تا پایان اردیبهشت 
۱۴۰۳، مبلغی نزدیک به ۲۷۰ میلیارد تومان به حساب 
زیان‌دیدگان واریز شده یا آماده پرداخت بوده است که 
برخی از آن‌ها در انتظار نهایی شدن شماره شبا و مدارک 
بانکی هستند. این پرداخت‌ها مستقیماً از محل حساب 
خزانه‌داری انجام می‌شود و هیچ‌گونه گردش مالی در 
شرکت توانیر یا شرکت‌های برق منطقه‌ای اتفاق نمی‌افتد.

یاقوتی با تشریح مراحل اقدام مشترکان پس از بروز 
حادثه گفت: اگر حادثه‌ای مانند آتش‌سوزی، برق‌گرفتگی 
یا انفجار در ملک مشترک رخ دهد و منشأ آن برق باشد، 
نخستین گام جمع‌آوری مدارک و مستندات شامل گزارش 
رسمی آتش‌نشانی، تصاویر حادثه و سایر شواهد است. 
 bime.tavanir.org.ir این مدارک باید از طریق سامانه

بارگذاری شود. او تأکید کرد: اگر حادثه‌ای مانند سوختگی 
وسایل برقی یا سایر آسیب‌ها رخ داده باشد، مشترک باید 
ابتدا به اداره برق محل مراجعه و حادثه را گزارش کند. پس 
از بررسی کارشناسی، در صورتی که تأیید شود منشأ حادثه از 
سمت شبکه بوده، فرایند ثبت و رسیدگی به پرونده از سوی 
شرکت بیمه‌گر آغاز می‌شود. یاقوتی گفت: در مواردی که 
چندین مشترک در یک منطقه دچار آسیب شده باشند، 
احتمال نقص در شبکه بسیار بالا می‌رود در این شرایط نیز 
باید به اداره برق مراجعه شود و حادثه را ثبت کنند که پس 
از بررسی کارشناسان علت حادثه مشخص نمی‌شود و اگر 

علت شبکه باشد خسارت پرداخت می‌شود. 
مدیرکل امور انرژی و مشتریان شرکت توانیر تأکید کرد: 
هدف ما این است که با ساده‌سازی روند، مشترکان 
بتوانند سریع‌تر خسارت خود را دریافت کنند. البته برخی 
شرکت‌های توزیع برق نیز برای سرعت‌دهی به کار، بررسی 

اولیه خسارت را خودشان انجام می‌دهند.

مدیر بهره‌برداری و نگهداری از سد و نیروگاه‌های زاینده‌رود و کوهرنگ:

 ورودی سد زاینده رود ۲۵ متر مکعب در ثانیه 
کمتر از پارسال است

مدیرکل امور انرژی توانیر پاسخ داد

مشترکان چگونه خسارت ناشی از برق را دریافت کنند؟

معاون برنامه‌ریزی و مدیریت منابع وزیر راه:

بودجه اقساط قطار سریع‌السیر تهران - قم - اصفهان تصویب شد
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تیمره زیر آوار بی‌توجهی؛ 

میراث فرهنگی گلپایگان رها شده است
مدیرعامل انجمن دوستداران تیمره گلپایگان گفت: سنگ‌نگاره‌های 
بی‌نظیر تیمره و قلعه‌های تاریخی گلپایگان به دلیل بی‌توجهی اداره کل 

میراث فرهنگی اصفهان در حال تخریب‌ است.
رسول مجیدی در گفتگو با خبرنگار »مهر« با انتقاد از اینکه رسیدگی 
به مسائل اصفهان محدود به شهر اصفهان شده و شهرستان‌های این 
استان با چالش‌های مختلف رها شده‌اند، درباره وضعیت میراث 
فرهنگی گلپایگان، اظهار کرد: حدود دو ماه است که اداره میراث فرهنگی 
گلپایگان رئیس ندارد، فردی که پیش‌تر مدیر میراث این شهرستان بود 
رئیس میراث فرهنگی خوانسار شده اما با حفظ سمت، مدیریت میراث 

فرهنگی گلپایگان را هم بر عهده دارد.‌
وی ادامه داد: میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی استان 
اصفهان طی یک سال و نیم گذشته در این استان هیچ بودجه‌ای به 
شهرستان‌ها تزریق نکرده و می‌گویند میراث فرهنگی این استان 

بودجه ندارد.
مجیدی که با خانواده خود در روستای غرقاب شهرستان گلپایگان و با 
هزینه شخصی اقامتگاه بوم‌گردی راه اندازی کرده است، افزود: این 
روستا تا چهار سال پیش خالی از سکنه بود اما کار کردیم و با هزینه‌های 
شخصی چند میلیاردی یک خانه قدیمی را بازسازی کردیم و اقامتگاه 
بوم‌گردی راه انداختیم. به امید تسهیلات حمایتی بودیم اما تاکنون 
میراث فرهنگی اصفهان یک ریال کمک نکرده است و حتی تابلوهای 

راهنمایی که خودمان درست کردیم، شکستند.

قلعه‌های باستانی و تاریخی گلپایگان فرو ریختند
مدیرعامل انجمن دوستداران تیمره با بیان اینکه ۳۶۰ اثر تاریخی 
در گلپایگان داریم که یکی‌یکی در حال نابود شدن است، ابراز کرد: 

کبوترخانه‌ها و پنج قلعه قدیمی در این شهرستان اخیراً فرو ریختند.
مجیدی ادامه داد: از ۱۲ قلعه در گلپایگان که قدمتشان از ساسانی تا 
زندیه و قاجار بوده است، فقط ۲ قلعه باقی مانده که یکی ۷۰ درصد و 
یکی ۵۰ درصد تخریب شده است. این فعال حوزه میراث فرهنگی و 
گردشگری با اشاره به اینکه معادن تهدیدی جدی برای سنگ‌نگاره‌های 
تیمره هستند، افزود: سنگ‌نگاره‌های تیمره صد هزار گونه سنگی دارد 
که نظیرش در جهان نیست؛ ۱۶ سال است خودم یکی یکی آنها را ثبت 
می‌کنم؛ بیشترین مجموعه سنگ‌نگاره‌های تیمره در گلپایگان است، 
در این منطقه وقتی از خودرو پیاده می‌شوید با سنگ‌نگاره مواجه می 
شوید اما هیچ توجهی از سوی مسئولان میراث فرهنگی استان اصفهان 

به این خطه بی نظیر نمی‌شود.

استان اصفهان، فقط شهر اصفهان شده و شهرستان‌ها رها شده‌اند
وی خاطرنشان کرد: سال پیش با هزینه شخصی نقشه‌برداری کردم 
و از پژوهشکده پیگیری کردیم تا آثار سنگ‌نگاره‌های تیمره را ثبت 
کنیم ولی از میراث فرهنگی اصفهان هیچ کاری حرکتی ندیدیم. فقط 

می‌گویند بودجه نداریم. 
مجیدی ادامه داد: ۲ سال است که با مدیرکل و معاون سرمایه‌گذاری 
اداره کل‌میراث فرهنگی اصفهان نامه‌نگاری کردیم و درخواست پایگاه 
ملی برای تیمره دادیم. گفتند زمین نداریم؛ خودم ۴۰۰ متر زمین از بنیاد 
مسکن گرفتم که پایگاه بزنند بعد گفتند بودجه ساخت نداریم. گفتیم از 
خیران کمک می‌گیریم، شما فقط مجوز بدهید و جالب این است زمانی 
که به وزارتخانه میراث فرهنگی برای پیگیری رفتیم از اصفهان هیچ 
حرکتی برای پایگاه ملی تیمره نشده بود؛ اصفهان فقط به شهر خودش 

اهمیت می‌دهد، شهرستان‌ها رها شده‌اند.
این فعال حوزه میراث فرهنگی و گردشگری ابراز کرد: بیشترین دغدغه 
ما تیمره است، منطقه باستانی که نظیرش در دنیا نیست، ولی رها شده 

و هیچ کمکی نمی‌رسد.
مجیدی اضافه کرد: تاکنون در این منطقه دو اقامتگاه راه انداختیم. 
جمعیت روستای غرقاب در سال ۱۴۰۰ هفت نفر بود اما حالا با 

گردشگری به 74-70نفر رسیده است زیرا اهالی را ترغیب کردیم 
برگردند و خانه‌هایشان را مرمت کنند اما آب لوله‌کشی از چاهی می‌آید 
که بالادستش زباله‌های پتروشیمی است. سختی آب روی ۲۰۰۰ است، 

تصفیه گذاشتیم، ولی اهالی می‌گویند آب شرب به ما برسانید.
وی با انتقاد شدید از مدیران میراث فرهنگی اصفهان، تصریح کرد: 
هیچ حمایتی از سوی ایشان نسبت به فعالان حوزه گردشگری در 

شهرستان‌های استان اصفهان نمی‌شود.

گلپایگان شهر ملی منبت اما بدون حمایت
مدیرعامل انجمن دوستداران تیمره با بیان اینکه گلپایگان شهر ملی 
منبت‌کاری است، اظهار کرد: به دلیل نبود حمایت از سوی میراث 
فرهنگی استان اصفهان حتی جشنواره ساده‌ای برای منبت یا 

سنگ‌نگاره‌ها نمی‌توانیم در این شهرستان برگزار کنیم.
مجیدی با گلایه از روند موجود میراث فرهنگی استان اصفهان و تخریب 
آثار تاریخی، خاطرنشان کرد: سال‌ها پیش مسجد حاجی و تپه هفت 
هزار ساله در گلپایگان تخریب شدند. اگر این روند ادامه یابد چیزی از 
۳۶۰ اثر تاریخی ما باقی نمی‌ماند. بی‌توجهی به سنگ‌نگاره‌های تیمره و 
آثار تاریخی گلپایگان، این گنجینه‌ها را نابود خواهد کرد و ما از رسانه‌ها 

انتظار داریم صدای مردم را به مسئولان برسانند.

 پیدا شدن شیء سنگی تاریخی در آران و بیدگل
رئیس اداره میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی آران و بیدگل از پیدا شدن شیء تاریخی 

سنگی از میان نخاله‌های ساختمانی در میان عملیات عمرانی تخریب خبر داد. 

محمدجواد عبدلی در گفت‌وگو با خبرنگار »فارس « اظهار کرد: راننده کامیون، ابوالفضل کاظمی 

شهروند آران و بیدگلی و دوست‌دار میراث‌فرهنگی پس از مشاهده شیء سنگی و تاریخی، آن را 

به اداره میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی شهرستان آران و بیدگل تحویل داد. وی افزود: 

پس از انتقال این فواره سنگی صورت‌جلسه‌ای تنظیم شد تا بررسی‌های کارشناسی از جمله 

تاریخ و قدمت، محل استفاده، نوع کاربری، شیوه ساخت، جنس و تکنولوژی به‌کاررفته در این اثر 

شناسایی شود. عبدلی با بیان اینکه این اثر برای نگهداری و حفاظت به نمایشگاه و یا موزه تحت 

نظارت میراث‌فرهنگی انتقال داده خواهد شد، گفت: برای تشویق این شهروند و مردم تاریخ‌دوست 

منطقه، با نصب پلاکی با مشخصات تاریخی اثر، محل کشف و فرد اهداکننده در معرض بازدید 

عموم قرار می‌گیرد.

حسین میرزاجانی، کارشناس اداره میراث‌فرهنگی آران و بیدگل نیز دراین‌خصوص به خبرنگار 

»فارس« گفت: طی بررسی‌های اولیه مشخص شد این اثر سنگی کاربرد فواره و احتمالًا مربوط 

به یکی از باغ عمارت‌های منطقه فرهنگی کاشان بوده که در عملیات عمرانی تخریب و به همراه 

نخاله‌های ساختمانی از محل خود جابه‌جا می‌شود. وی افزود: این اثر تاریخی با ابزارها و مهارت 

خاصی تراش داده و از وسط سوراخی جهت خروج آب تعبیه شده بوده و در لبه خروجی فواره نیز 

حکاکی‌هایی از طرح گلبرگ وجود دارد. کارشناس اداره میراث‌فرهنگی آران و بیدگل با بیان اینکه 

احتمال می‌رود این اثر تاریخی مربوط به دوره صفویه یا قاجاری باشد، گفت: بررسی‌های بیشتر برای 

شناسایی ابعاد مختلف این شیء در دستور کار قرار دارد. وی از شهروندان میراث دوست درخواست 

کرد تا در صورت مشاهده ابزار و اشیای تاریخی جهت صیانت از تاریخ و تمدن کشور عزیزمان ایران 

به نزدیک‌ترین اداره میراث‌فرهنگی اطلاع دهند.

»کوشکِ عباس‌آباد« بنایی که شاه‌عباس آن را وقف کرد
کارشناس اداره میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی شهرستان نطنز گفت: کوشک تاریخی 

عباس‌آباد به فاصله، چند کیلومتری شمال غربی نطنز و در دامنه‌های شمالی رشته‌کوه‌های کرکس 

بنا شده که یادگاری از دوران صفویه است که در بین ابنیه تاریخی نطنز خودنمایی می‌کند. 

مجید نوری در گفت‌وگو با »ایسنا« اظهار کرد: در ۱۲ کیلومتری جاده قدیم نطنز به کاشان، روستای 

کوهپایه‌ای عباس‌آباد وجود دارد که در مجاورت آن بقایای کوشکی از عهد صفویه به چشم می‌خورد، 

بنیان‌گذار این کوشک شاه‌عباس اول بوده که آن را در دامنه تپه‌ای منتهی به رشته‌کوه‌های کرکس 

بنا نهاده است. وی افزود: همانند سایر اموال و املاک شاه‌عباس اول، این باغ و کاخ شاهانه در 

سال ۱۰۱۵ه.ق وقف عام شده است. وضع ساختمانی و هم‌جواری با مزارع و زمین‌های کشاورزی 

اطراف، منظره جالب و بدیعی را فراهم می‌آورد. بنای کنونی کاخ که به وسعت ۲۱ در ۱۸ مترمربع است 

دو اتاق بزرگ در طرفین، ایوانی در وسط و اتاقی در پشت ایوان که در سال‌های نه‌چندان دور آن را 

دو طبقه کرده‌اند، اتاقی در انتهای سالن شمال شرقی و چند اتاق کوچک و راهروهای ورودی طبقه 

همکف و طبقه دوم تشکیل می‌دهد که بیشتر مصالح به کار رفته در آن‌ها آجر و گچ است. کارشناس 

اداره میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی شهرستان نطنز ادامه داد: ایوان که عرض دهانه 

آن 6 متر و ضلع دیگر آن 2.5 متر است، دارای چهار طاق رومی پیش و پس مرتفع بوده که در حال 

حاضر فقط تیرهای آن باقی مانده است. نوری خاطرنشان کرد: به گفته کهن‌سالان روی بام ایوان نیز 

حوض آبی قرار داشته که آب از لوله داخل ستون‌ها به آن هدایت می‌شده و در اثر تعمیر نشدن، نشت 

آب حوض موجب فروریختن سقف شده است. در جلوی ایوان نیز، بقایای استخری نسبتاً بزرگی 

مشاهده می‌شود که یک عدد فواره سنگی متعلق به آن در کنار یکی از درگاه‌های رو به حیاط قرار دارد. 

این بنا به شماره ۵۸۸۲ در تاریخ ۲۵ خرداد ۱۳۸۱ در فهرست آثار ملی کشور به ثبت رسیده است. 

با مسئولان
شنبه  17  خرداد   1404 / 11  ذی الحجه  1446 /  7   ژوئن   2025 / شماره 4375شنبه  ۱۷ خرداد ۱۴۰۴ / ۱۱ ذی الحجه ۱۴۴۶/ ۷ ژوئن ۲۰۲۵/ شماره ۴۳۷۵
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مفاد آراء
3/210 آگهي موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آيين نامه اجرايي قانون تعيين تکليف 

وضعيت ثبتي اراضي و ساختمانهاي فاقد سند رسمي
برابر آراء صادره هيئت موضوع قانون تعيين تکليف وضعيت ثبتي اراضي و ساختمانهاي 
فاقد سند رسمي مستقر در واحد ثبتي شهرستان لنجان تصرفات مالکانه و بلامعارض 
متقاضي محرز گرديده است. لذا مشخصات متقاضي واملاک مورد تقاضا به شرح زير به 
منظور اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله 15 روز در روزنامه هاي تعيين شده توسط اداره 
فرهنگ و ارشاد اسلامي لنجان آگهي ميشود در صورتي که اشخاص نسبت به صدور 
سند مالکيت متقاضي اعتراضي داشته باشند، مي توانند از تاريخ انتشار اولين آگهي به 
مدت 2 ماه اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد و املاک محل تسليم و پس از اخذ رسيد، 
ظرف مدت يک ماه از تاريخ تسليم اعتراض، دادخواست خود را به مرجع قضايي تقديم 
نمايند. بديهي است در صورت انقضاي مدت مذکور و عدم وصول اعتراض، طبق مقررات 

سند مالکيت صادر خواهد شد. 
1- راي شماره 140460302015000331 مورخ 1404/03/07  آقای جعفر قجه ريزی 
فرزند ابراهيم نسبت به شش دانگ يکباب خانه به مساحت 120/04 متر مربع مفروز 

از پلاک 107- اصلي واقع در زرين شهر بخش 9 ثبت اصفهان  )با توجه به اظهار و 
اقرار آقای ابوالفتح قهرمان مالک رسمی پلاک 107- اصلی مبنی بر اينکه تمامی 
 خانه ها و دکانها و باغها و قرقها از مورد ثبت وی مستثنی و متعلق به متصرفين

 می باشد(
تاريخ انتشار نوبت اول: 1404/03/17
تاريخ انتشار نوبت دوم: 1404/04/01

م الف: 1943821 مصطفي شمسي- رئيس اداره ثبت اسناد و املاک لنجان 
مفاد آراء

3/211 آگهي موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آيين نامه اجرايي قانون تعيين تکليف 
وضعيت ثبتي اراضي و ساختمانهاي فاقد سند رسمي

برابر آراء صادره هيئت موضوع قانون تعيين تکليف وضعيت ثبتي اراضي و ساختمانهاي 
فاقد سند رسمي مستقر در واحد ثبتي شهرستان لنجان تصرفات مالکانه و بلامعارض 
متقاضي محرز گرديده است. لذا مشخصات متقاضي واملاک مورد تقاضا به شرح زير به 
منظور اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله 15 روز در روزنامه هاي تعيين شده توسط اداره 
فرهنگ و ارشاد اسلامي لنجان آگهي ميشود در صورتي که اشخاص نسبت به صدور 

سند مالکيت متقاضي اعتراضي داشته باشند، مي توانند از تاريخ انتشار اولين آگهي به 
مدت 2 ماه اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد و املاک محل تسليم و پس از اخذ رسيد، 
ظرف مدت يک ماه از تاريخ تسليم اعتراض، دادخواست خود را به مرجع قضايي تقديم 
نمايند. بديهي است در صورت انقضاي مدت مذکور و عدم وصول اعتراض، طبق مقررات 

سند مالکيت صادر خواهد شد. 
1- راي شماره 140460302015000377 مورخ 1404/03/08 خانم سودابه شيرازی فرزند 
خسرو  نسبت به شش دانگ يک قطعه زمين مزروعی  به مساحت 1000  متر مربع 
مفروز از پلاک 14 فرعی از 697-  اصلي واقع در مجاورت ورنامخواست بخش 9 ثبت 
اصفهان  مالک رسمی سودابه شيرازی فرزند خسرو مالک 1000 سهم مشاع از 95000 

سهم ششدانگ پلاک مزبور
1- راي شماره 140460302015000378 مورخ 1404/03/08 خانم سمانه شيرازی فرزند 
خسرو  نسبت به شش دانگ يک قطعه زمين مزروعی  به مساحت 1000  متر مربع 
مفروز از پلاک 14 فرعی از 697-  اصلي واقع در مجاورت ورنامخواست بخش 9 ثبت 
اصفهان  مالک رسمی سودابه شيرازی فرزند خسرو مالک 1000 سهم مشاع از 95000 

سهم ششدانگ پلاک مزبور

تاريخ انتشار نوبت اول: 1404/03/17
تاريخ انتشار نوبت دوم: 1404/04/01

م الف: 1942655 مصطفي شمسي- رئيس اداره ثبت اسناد و املاک لنجان
تحديد حدود اختصاصي

3/212 شماره نامه: 140485602033000585- 1404/02/15 چون تمامي ششدانگ 
قطعه زمین معروف دوازده قفیزی میاندشت  پلاک ثبتي 429 فرعي از 77- اصلي واقع 
در کندز  جزء بخش 9 نطنز که طبق سوابق و پرونده ثبتي به نام آقای محسن مقدسی 
ريسه فرزند فضل اله و غیره در جريان ثبت میباشد و عملیات تحديد حدود قانوني آن به 
عمل نیامده است. اينک بنا به دستور قسمت اخیر ماده 15 قانون ثبت و طبق تقاضاي 
نامبرده تحديد حدود پلاک مرقوم در روز پنج شنبه مورخ 1404/05/02  ساعت 9 در محل 
شروع و به عمل خواهد آمد لذا به موجب اين آگهي به کلیه مجاورين اخطار مي گردد که 
در روز و ساعت مقرر در اين آگهي در محل حضور يابند و اعتراضات مالکین يا مجاورين 
مطابق ماده 20 قانون ثبت از تاريخ تنظیم صورتمجلس تحديدي تا 30 روز پذيرفته خواهد 
شد.تاريخ انتشار:1404/03/17  م الف: 1943279 رحمت اله شاهدي مدير واحد ثبتي 

حوزه ثبت ملک نطنز

حکیم، مسجدی که ۱۵ سال است مرمت می‌شود!
شماری از مرمت کاران اصفهانی ۱۵ سال است که در حال مرمت 
و بازسازی مسجد حکیم که جزو تاریخی‌ترین مساجد ایران و 
زیباترین جاهای دیدنی اصفهان به شمار می‌رود، هستند. به گزارش 
»فارس«، مسجد حکیم )جورجیر( اصفهان یکی از شاهکارهای 
معماری نصف جهان است که جلوه‌ای خاص از زیبایی و هنر را به 
نمایش می‌گذارد. اصفهان به‌عنوان یکی از قطب‌های گردشگری 
کشور دارای بناهای منحصربه‌فرد و چشم نوازی است که بازدید از 
آنها هرگز از خاطر نمی‌روند. ساختمان‌ها و مساجد تاریخی اصفهان 
یادگاری از دوره‌های مختلف و مخصوصاً حکومت صفویه است که 
هرساله بازدیدکنندگان بسیاری برای تماشای آنها به نصف جهان سفر 
می‌کنند. ۱۵ سال است که شماری از مرمت کاران اصفهانی در حال 
مرمت و بازسازی این مسجد که جزو تاریخی‌ترین مساجد ایران و 

زیباترین جاهای دیدنی اصفهان به شمار می‌رود، هستند.
به گفته امیر کرم‌زاده، مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی استان اصفهان، مرمت مسجد حکیم به روزهای پایانی 
رسیده است و نزدیک به ۸۰ درصد از کار مرمت انجام شده است. 
وی در خصوص مرمت مسجد تاریخی حکیم اصفهان اظهار کرد: 
مسجد حکیم یکی از مساجد زیبای اصفهان دارای دو دوره است 
یک دوره مربوط به ۱۱۰۰ سال پیش که قدمت مسجد شامل سر 
درهای زیبا و شبستانی است. این مسجد در دوره‌ای 

تخریب شده و در دوره صفویه حدود ۴۰۰ تا ۵۰۰ سال پیش بازسازی 
 شده است در بازسازی برخی قسمت‌ها به مسجد الحاق می‌شود.  
کرم‌زاده افزود: کار مرمت و بازسازی مسجد حکیم ۱۵ سال است 
که در حال انجام است که با کمک مردم و خیرین انجام می‌شود. 
مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی استان اصفهان 
گفت: مسجد چهار ایوانی حکیم به‌عنوان یک باغ‌موزه کاشی دارای 
۱۰ هزار مترمربع زیربنا است و زیر نظر مهندسان ناظر اداره کل 
میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی استان به روز‌های پایانی 

خود نزدیک شده است. 
مسجد حکیم اصفهان در انتهای بازار رنگرزان اصفهان واقع و در دوره 
شاه‌عباس دوم به دست پزشک او »حکیم محمد داود« در محل 
ویرانه‌های مسجد جامع دیلمی »جورجیر« یا مسجد »صاحب 
اسماعیل بن عباد« در قرن چهارم هجری بنا شده است. کتیبه‌ها، 
سردر‌ها و ایوان‌های داخل این مسجد به سال‌های ۱۰۶۷ تا ۱۰۷۳ 
هجری قمری برمی‌گردد. در سال ۱۳۱۳ مسجد حکیم اصفهان به 

رسیده است.شماره ۲۲۳ به ثبت آثار ملی 

در سال ۱۳۱۸ قسمتی از سردر شمال غربی یا سردر مسجد دوره 
دیلمیان، از زیر خاک نمایان شد و در ۱۳۳۵ کاهگل آن کاملًا زدوده 
شد. بر اساس کتیبه‌های مسجد، از معماران این بنا محمدعلی‌ بن 
استاد علی بیک بنّا اصفهانی، از کاشی‌کاران آن میرزامحمد کاشی‌پز، 
و کتیبه‌نگار آن خوشنویس نام‌آور عهد صفوی، محمدرضا امامی، 
بوده‌اند. نام خوشنویس دیگری به نام محمدباقر شیرازی در یکی از 
کتیبه‌ها دیده می‌شود. در جنوب غربی مسجد، مقبره‌ای معروف به 
مقبره سادات و مقابلِ درِ شرقی، مقبره محمدابراهیم کلباسی، فقیه 
معروف قرن سیزدهم، وجود دارد که با مقرنس‌های گچ‌بری آراسته 
شده است. درگذشته در شمال مسجد، مقبره حکیم داود بوده است 
که امروزه در محل آن مغازه‌ای قرار دارد. این مسجد سه ورودی اصلی 
دارد. سردر شرقی به شکل پنج‌ضلعی، با دو سکو در دو طرف، کتیبه‌ای 
با اشعار فارسی، مقرنس‌کاری در قوسِ سردر، و دو پشت‌بغل مزین به 
خط بنّاییِ کاشی‌کاری شده است. سردر غربی با مقرنس گچی ساده 
در قوس، در انتهای کوچه‌ای بن‌بست قرار دارد و به خیابان حکیم راه 

می‌یابد و نزدیک به در جورجیر است.
سردر شمالی با انواع کاشی‌کاری و آجرکاری و دو سکو در دو طرف، 
ایوان کوچکی به عرض مدخل با طراحی زیبا، در بالای در ورودی 
دارد که به حجره‌ای راه می‌یابد. در بالای حجره دو پشت‌بغل و در 

 قوسِ ایوان، مقرنس با پوشش کاشی‌کاری مَعْقَلی 
دیده می‌شود. 

نماینده ولی فقیه در امور حج و زیارت در دیدارِ 
نمایندگان بیوت مراجع عظام تقلید، وضعیت 
حج امسال را »مناسب« توصیف کرد و گفت: 
در بسیاری از امور شرایط بهتر از قبل شده است.

به گزارش »ایسنا«، حجت‌الاسلام والمسلمین 
سیدعبدالفتاح نواب در این دیدار، به وجود برخی 
مشکلات در امور مربوط به ویزا و انتقال ارز در 
روزهای پیش از آغاز عملیات حج اشاره کرد و 
گفت: البته ما اطمینان داشتیم این مشکلات 

حل می‌شود و خوشبختانه حل شد.
نماینده ولی فقیه در امور حج و زیارت اظهار کرد: 
اکنون عملیات حضور زائران در مدینه پایان یافته 
و وضعیت زائران مناسب و از برخی سال‌ها جلوتر 
است. در میانگین تأخیر پروازها، رکورد مناسب 
حدود ۱۰ دقیقه‌ای به دست آمد و برنامه‌های 
فرهنگی و آموزشی با همکاری زائران برگزار شد. 

یک سهمیه یک درصدی نیز برای حضور زائران 
جدید ایجاد شد و مسائل ارزی هم در حال انجام 
است. در مجموع در بسیاری از امور شرایط بهتر 

از قبل شده است.
نواب بیان کرد: امیدواریم حج پیش رو یکی از 
موفق‌ترین موارد برگزاری حج جمهوری اسلامی 
با همکاری بعثه‌های مراجع عظام تقلید، سازمان 

حج و زیارت و تمام خادمین حج باشد.
در این دیدار همچنین، علیرضا بیات رئیس 
سازمان حج و زیارت، علیرضا عنایتی سفیر 
جمهوری اسامی ایران در عربستان و زرنگار 
سرکنسول جمهوری اسلامی ایران در جده نیز 

حضور داشتند.
مناسک حج از چهارشنبه ۱۴ خردادماه با خروج 
 زائران از مکه، آغاز شده است. از ایران، امسال

 ۸۶ هزار و ۷۰۰ زائر در عربستان حضور یافتند.

نماینده ولی فقیه در امور حج در دیدار با نمایندگان مراجع تقلید در عربستان:

شرایط حج برای ایران بهتر از قبل شده است



استاندار اصفهان: کاهش جمعیت اصفهان نگران‌کننده است

افزایش جمعیت را اولویت نخست قرار دهید
استاندار اصفهان با تأکید بر اهمیت موضوع جمعیت، از نمایندگان مجلس خواست تا موضوع افزایش 

جمعیت را در صدر اولویت‌های شهرستان‌های استان قرار دهند.
به گزارش »ایرنا« از اداره‌کل روابط‌عمومی و امور بین‌الملل استانداری اصفهان، مهدی جمالی نژاد 
در نشست مجمع نمایندگان استان با ابراز نگرانی از وضعیت جمعیت در استان اظهار کرد: در زمینه 
 جمعیت اوضاع خوبی نداریم و کمبود جمعیت فعلی ما، چندین برابر از دست دادن جوانان در دوران 

جنگ تحمیلی است.
وی گفت: در مقایسه با برخی کشورهای مطرح، ایران از نظر جمعیت نسبت به ۴۰ سال گذشته جایگاه 

پایین تری دارد و در استان اصفهان نیز برخی شهرستان‌ها با شرایط نامناسبی مواجه هستند.
جمالی نژاد اضافه کرد: از نمایندگان انتظار می‌رود متناسب با حوزه خود، توجه بیشتری به این مسئله 
داشته باشند. استاندار اصفهان تأکید کرد: جمعیت اصفهان باید افزایش پیدا کند و کوچک شدن 

خانواده‌ها نگران کننده است.
به گزارش »ایرنا« و بر اساس آخرین آمار، جمعیت ایران نزدیک به ۸۶ میلیون نفر است که اصفهان، 

حدود ۶ درصد از آن را دربردارد.
در تدوین بوم جمعیتی استان اصفهان؛ »ازدواج«، »سقط جنین« و »ناباروری« سه چالش مهم 

جوانی جمعیت است که بر مبنای آمار و بررسی‌های انجام شده بدست آمده است.
آمار و ارقام بیانگر این است که ایران، نهمین کشور پرجمعیت آسیا و هجدهمین کشور پرجمعیت 
دنیاست، اگر رشد جمعیت بسیار زیاد باشد و با نرخ ۲.۵ انجام شود، جمعیت کشور به ۱۱۶ میلیون 

نفر در سال ۱۴۲۰ می‌رسد.

آثار مُخرب معدن بر طبیعت اصفهان، انکارپذیر نیست
معاون محیط زیست طبیعی اداره کل حفاظت محیط زیست اصفهان گفت: توسعه فعالیت‌های 

معدنی با وجود مزایای اقتصادی، نباید بدون توجه به اثرات زیست‌ محیطی آن بر جوامع محلی و 

طبیعت استان صورت بگیرد.

حسین اکبری در گفت‌وگو با »ایرنا« با تأکید بر ضرورت برقراری توازن میان توسعه و حفظ محیط 

زیست افزود: نمی‌توان منکر مزایای اقتصادی معادن شد، اما باید بپذیریم که این فعالیت‌ها آثار 

زیست‌ محیطی اجتناب‌ناپذیری دارند که لازم است برای جبران آنها تدابیری اندیشیده شود.

وی اضافه کرد: توسعه بدون توجه به بستر محیط زیست ممکن نیست و تنها راهکار موجود، توجه به 

منافع و مصالح جوامع محلی در کنار حفظ منابع طبیعی است.

اکبری خاطرنشان کرد: حتی اگر معدنی، تنها یکصد هزار تُن ذخیره داشته باشد، ممکن است از نظر 

اقتصادی مقرون به صرفه باشد؛ چه برسد به معدنی که ذخیره‌ای در حد یک میلیون تُن دارد اما این 

موضوع نباید باعث نادیده‌گرفتن خسارات محیط‌ زیستی آن شود.

معاون محیط زیست طبیعی اداره کل حفاظت محیط زیست اصفهان تصریح کرد: اگرچه ممکن است 

فعالیت معدن از دید برخی افراد به ویژه در مناطق محلی سودآور باشد، اما اثرات آن بر آب، خاک، هوا 

و زیست‌بوم اطراف را نمی‌توان نادیده گرفت.

وی گفت: باید تلاش کنیم تعادلی میان توسعه اقتصادی و حفاظت از محیط زیست برقرار کنیم 

 و جبران خسارات به منابع طبیعی را به‌عنوان یک اولویت جدی در برنامه‌ریزی‌های توسعه‌ای 

در نظر بگیریم.

به گزارش »ایرنا«، پارک ملی و پناهگاه حیات وحش کلاه‌ قاضی، قمیشلو و موته، پناهگاه حیات 

وحش عباس آباد، خارو و کوه بزرگی و یخاب، منطقه حفاظت شده کرکس، کهیاز، قمصر و برزک و 

دالانکوه، اثر طبیعی ملی سپاهان، تالاب بین المللی گاوخونی، مناطق چهارگانه تحت مدیریت حفاظت 

محیط زیست استان اصفهان هستند.

استان اصفهان در صدر مطالعات فرونشست و مخاطرات زمین‌شناختی کشور قرار دارد؛

وقتی بحران، جدی است

مدیرکل دفتر حوزه ریاست، روابط‌ عمومی و بین‌الملل سازمان 
زمین‌شناسی کشور گفت: پایش دشت‌های استان اصفهان به جز 
دشت سمیرم تکمیل شده و این استان در زمینه مطالعات فرونشست و 

بحران‌های زمین‌شناختی، در جایگاه نخست کشور قرار دارد.
حسین شریعتمدار طهرانی در گفت‌وگو با »ایرنا« اظهار کرد: پایش 
دشت‌های استان اصفهان تقریباً به طور کامل انجام شده و تنها دشت 
سمیرم باقی مانده است که به‌زودی نتایج آن نیز به استانداری اصفهان 

ارائه خواهد شد.
وی ادامه داد: استان اصفهان در حال حاضر تنها استانی است که 
مطالعات سازمان زمین‌شناسی در حوزه مخاطرات، به‌ویژه فرونشست و 

مسائل مرتبط با آب، به‌طور کامل در آن انجام شده است.
شریعتمدار طهرانی اضافه کرد: این داده‌ها را در اختیار استانداری اصفهان 
 قرار داده ایم و از این مرحله به بعد تصمیم‌گیری و سیاست‌گذاری 
بر عهده مسئولان استانی خواهد بود و نقش ما تولید داده‌های علمی و 

دقیق است.
وی با اشاره به بررسی مجدد نرخ فرونشست در دشت اصفهان-

برخوار تصریح کرد: این گزارش‌ها نیز به استانداری اصفهان ارائه شده 
اما از آنجا که اطلاعات به دستگاه‌های تصمیم‌گیر تحویل داده شده 
است، اعلام نرخ دقیق فرونشست بر عهده مدیرکل مدیریت بحران 

 استانداری است و سازمان زمین‌شناسی در این زمینه اظهارنظر نمی‌کند. 
شریعتمدار طهرانی خاطرنشان کرد: داده‌های فنی و تحلیلی تهیه شده‌اند 
و اکنون در اختیار دستگاه‌های ذی‌ربط قرار دارند تا با تجزیه و تحلیل آن‌ها، 
تصمیمات لازم و مؤثر برای مدیریت بحران و پیشگیری از آسیب‌های 

احتمالی اتخاذ شود.
به گزارش »ایرنا«، طبق گزارش سازمان زمین‌شناسی نرخ فرونشست 

اصفهان به طور میانگین بین ۱۵ تا ۱۸ سانتی‌متر در سال است.
اصفهان تنها شهری محسوب می‌شود که فرونشست به دل آن نفوذ 
کرده و به گفته کارشناسان، این موضوع ریسک پذیری این خطه را 
بیشتر کرده است و تنها راهکار جلوگیری از پیشرفت فرونشست، جاری 
شدن زاینده‌رود و کاهش برداشت آب ‌های زیرزمینی دشت »اصفهان 
برخوار« است؛ اتفاقی که هرچقدر به تعویق بیفتد با مشکلاتی نظیر 
 تهدید سازه‌های شهری، ساختمان‌ها و خطوط انتقال نیرو، جمعیت

 2.5میلیون نفری شهر اصفهان را تهدید خواهد کرد.
فرونشست یک پدیده زیست محیطی به معنی نشست تدریجی و یا 
پایین رفتن ناگهانی سطح زمین به دلیل تراکم موارد زیرسطحی است؛ 
برداشت بیش از حد از آب‌های زیرزمینی ناشی از نیاز روزافزون به منابع 
 آب که به دنبال توسعه جمعیت، صنعت و کشاورزی در حوضه آبریز 

زاینده رود رخ داده از دلایل اصلی فرونشست به شمار می‌رود.

جامعه
شنبه  ۱۷ خرداد ۱۴۰۴ / ۱۱ ذی الحجه ۱۴۴۶/ ۷ ژوئن ۲۰۲۵/ شماره ۴۳۷۵

معاون برنامه‌ریزی و توسعه منابع سازمان آموزش و 
پرورش استثنایی کشور گفت: توجه به دانش‌آموزان 
استثنایی ضروری و تأمین زیرساخت‌های ویژه و 

توانبخشی کلید موفقیت آنهاست.
به گزارش خبرگزاری »مهر«، رضا خصالی در یکصد 
و هشتاد و نهمین جلسه شورای آموزش و پرورش 
استان اصفهان، اظهار کرد: توجه به دانش‌آموزان 
استثنایی یک ضرورت تربیتی و اجتماعی است 
که اگر در طراحی نظام آموزشی کشور نادیده گرفته 
شود، شاهد خسارات فرهنگی و انسانی گسترده‌ای 

خواهیم بود.
وی با تأکید بر جایگاه توانمندسازی کودکان و 
نوجوانان با نیازهای ویژه، افزود: ظرفیت‌های این 
گروه از دانش‌آموزان بسیار بالاست و بارها دیده‌ام که 
در مسابقات، برنامه‌ها و فعالیت‌های خلاقانه عملکرد 
چشمگیری داشته‌اند؛ اگر زیرساخت‌های لازم فراهم 

شود، این دانش‌آموزان می‌توانند در سطوح بالای 
مدیریتی و علمی کشور نیز حضور یابند.

خصالی با اشاره به تجربه‌ای از سفر به استان سمنان 
عنوان کرد: دانش‌آموزی را دیدم که کتاب‌هایی 
در حوزه نجوم و فیزیک مطالعه می‌کرد و سطح 
درک بالایی داشت، اما به‌دلیل عدم وجود فضای 
 استاندارد، در یک کانکس آموزشی مستقر بود؛ 
این وضعیت شایسته آموزش‌وپرورش ما نیست 
و نیازمند بازنگری فوری در طراحی فضاهای ویژه 

مدارس استثنایی هستیم. 
معاون برنامه‌ریزی و توسعه منابع سازمان آموزش 
و پرورش استثنایی کشور تصریح کرد: در نظام 
آموزشی عمومی دو رکن آموزش و پرورش تعریف 
شده‌اند، اما در آموزش استثنایی رکن سومی به نام 
»توانبخشی« وجود دارد که نقشی حیاتی در فرایند 
یادگیری ایفا می‌کند؛ هر مدرسه استثنایی باید مجهز 

به فضاهای تخصصی برای گفتاردرمانی، رفتاردرمانی و 
آموزش والدین باشد. وی ابراز کرد: آموزش و پرورش 
استثنایی بدون طراحی ویژه فضاهای آموزشی ممکن 
نیست و کلاس‌ها باید به صورت مدور و با نورپردازی 
و رنگ‌آمیزی مناسب ساخته شوند؛ دانش‌آموزان 
طیف اوتیسم، نیاز به فضاهای آرام، اتاق تاریک 
و ساختار ویژه دارند که باید در نقشه‌های اجرایی 

مدارس لحاظ شود.
خصالی اذعان کرد: اهتمام رئیس‌جمهور به 
مدرسه‌سازی، فرصتی بی‌نظیر برای ارتقای وضعیت 
دانش‌آموزان با نیازهای ویژه فراهم کرده است؛ امروز 
باید با مداخله زودهنگام و تشخیص صحیح، از دوران 
پیش‌دبستانی برای این دانش‌آموزان برنامه‌ریزی 
 کنیم چراکه هر چقدر زودتر خدمات توانبخشی 
آغاز شود، هزینه‌های بلندمدت کاهش یافته و نتایج 

بهتری حاصل خواهد شد.

زیرساخت‌های مناسب کلید توانمندسازی دانش‌آموزان با نیازهای ویژه است

سرپرست اداره کل بنیاد شهید و امور ایثارگران استان اصفهان:

 5826فرزند شهید و جانباز در استان اصفهان 
فاقد شغل هستند

دبیر شورای مشاوران وزرا با اشاره به کم‌رنگ بودن اجرای قوانین گفت: بیش از 1300قانون حوزه ایثارگری 
در حوزه اجرا وجود دارد که تنها ۳۰ درصد آن‌ها اجرایی شده است. به گزارش »ایرنا«، رضا رحیمی نسب 
عصر سه‌شنبه در شورای هماهنگی مشاوران وزرا در امور ایثارگران و شورای ترویج و توسعه فرهنگ ایثار و 
شهادت که در محل استانداری اصفهان برگزار شد، خواستار فرصتی یک‌ساله برای اصلاح فنی و اجرایی 
قوانین موجود توسط کارگروه‌های تخصصی شد. وی بر ضرورت شنیدن مستقیم و بی‌واسطه درد دل 
مردم و ایثارگران توسط مسئولان، تأکید کرد و افزود: مقام معظم رهبری نیز لزوم حضور مسئولان در 

استان‌ها و کنار مردم بودن را به عنوان یک رویکرد و راه حل اصلی رفع گرفتاری‌ها عنوان کرده اند. 
دبیر شورای مشاوران وزرا با اشاره به ویژگی‌های مدیریتی امام خمینی )ره( و با برشمردن ویژگی‌های 
منحصر به فرد امام از جمله »تربیت مدیران و فرماندهانی در تراز انقلاب« مانند مقام معظم رهبری، 
شهیدان بهشتی، مطهری، همت، خرازی، سردار سلیمانی، باکری و بروجردی، بر جمله راهبردی امام 
تأکید کرد: »کاری بکنید که بماند«. رحیمی‌نسب با اشاره به پیشتازی استان اصفهان در عرصه شهادت 
و ایثار، بر لزوم پیشتازی در عرصه خدمت به ایثارگران تأکید کرد و گله‌مندی عمده ایثارگران از جایگاه 
شغلی خود را مهم‌ترین مشکل برشمرد و اظهار کرد: ایثارگران نخبه و متخصص، به‌رغم شایستگی‌ها، 
اغلب در سطوح مدیریتی دیده نمی‌شوند. 
وی با اشاره به انتصاب مشاوران ایثارگر در 
دستگاه‌های اجرایی و استانداری‌ها با »۱۴ 
مأموریت گسترده«، خواستار همراهی 
و پشتیبانی تمام دستگاه‌های اجرایی 
با بنیاد شهید و امور ایثارگران شد. وی 
گفت: خدمت‌رسانی به ده‌ها هزار خانواده 
شهید و ایثارگر با امکانات محدود بنیاد 
شهید، بدون کمک سایر دستگاه‌ها، محقق 

نخواهد شد و این مسیر ابتر خواهد ماند.
سرپرست اداره کل بنیاد شهید و امور ایثارگران استان اصفهان نیز در این نشست با اشاره به اینکه در 
اقدامی بی‌سابقه طی سالیان اخیر، ۴۲ نفر از مشاوران رئیس‌جمهور و روسای سازمان‌های کشور از روز 
جمعه تا امروز )سه‌شنبه ۱۲ خرداد ۱۴۰۴( به صورت جمعی در استان اصفهان حضور یافتند، گفت: این 
هیئت با محوریت رسیدگی به امور جامعه ایثارگری، برنامه‌های گسترده‌ای را در دستگاه‌های اجرایی 

استان به سرپرستی استاندار اصفهان اجرا کردند.
مسعود نیکبخت با اشاره به تجلیل از 1218 ایثارگر شاغل در دستگاه‌های دولتی گفت : با ۲۱۵ خانواده 

شهید و ایثارگر طی دو روز دیدار صورت گرفته است.
سرپرست اداره کل بنیاد شهید و امور ایثارگران استان اصفهان با اشاره به اینکه 4212ایثارگر در برنامه 
»میز خدمت« خدمات دریافت کردند، بیان کرد: ۸۷۱ پرونده مطالبات ایثارگران به صورت مکتوب ثبت 
و پیگیری می‌شود. نیکبخت با بیان اینکه۱۳۳ جلسه توجیهی چهره‌به‌چهره با ایثارگران برگزار شده است 
به حضور ۸۰ هزار ایثارگر تحت پوشش بنیاد شهید )معادل ۳۶۴ هزار نفر جمعیت( و مشکلات جدی 
این جامعه تأکید کرد. وی به وجود بیش از ۱۵ هزار متقاضی مسکن ایثارگری اشاره کرد و گفت: کمبود 
مراکز درمانی و توانبخشی تخصصی ،ضرورت تسریع در اجرای قوانین مصوب مجلس برای خدمات 

رسانی به ایثارگران پس از ۳۰ سال تأخیر از جمله مطالبات است.
سرپرست اداره کل بنیاد شهید و امور ایثارگران استان اصفهان خاطرنشان کرد: با افزایش سن بسیاری از 

بازماندگان شهدا و جانبازان، رسیدگی فوری به نیازهای درمانی و معیشتی آنان حیاتی است.
وی بیان کرد: انتظار داریم مشاوران با پیگیری ویژه در سطح ملی، زمینه تخصیص اعتبار و اجرای سریع 

طرح‌های حمایتی را فراهم کنند.

عکس خبر

خبر روز

رئیس پلیس راهور فراجا عنوان کرد

مراقب تاریخ انقضای 
گواهینامه‌های خود باشید

رئیس پلیس راهور فراجا با تأکید بر لزوم توجه 
شهروندان به تاریخ انقضای گواهینامه‌های 
رانندگی خود، گفت: ارسال پیامک اطلاع‌رسانی 
درباره تاریخ انقضای گواهینامه‌های رانندگی در 

دستور کار پلیس راهور فراجا قرار دارد.
به نقل از پایگاه اطلاع‌رسانی پلیس، سردار 
تیمور حسینی با تأکید بر اینکه شهروندان به 
تاریخ انقضای گواهینامه‌های رانندگی باید به 
دقت توجه کنند، اظهار کرد: رانندگان باید قبل 
از تاریخ انقضا، نسبت به تمدید گواهینامه‌های 
خود اقدام کنند تا از بروز مشکلات قانونی و 
جریمه‌های احتمالی جلوگیری شود، این 
اقدام به حفظ امنیت جاده‌ها و کاهش حوادث 

کمک می‌کند.
وی افزود: گواهینامه‌های رانندگی که تاریخ 
انقضای آن‌ها گذشته باشد، اعتبار قانونی 
ندارند و رانندگان ممکن است با جریمه مواجه 
شوند. رئیس پلیس راهور فراجا گفت: تمدید 
به موقع گواهینامه‌ها نه تنها از نظر قانونی 
ضروری است، بلکه به امنیت جاده‌ها و کاهش 
حوادث نیز کمک می‌کند. حسینی اضافه 
کرد: در برنامه‌ای جدید، قرار است به منظور 
افزایش آگاهی شهروندان، پیامک‌هایی 
به رانندگان ارسال شود تا آن‌ها را از تاریخ 
انقضای گواهینامه‌های رانندگی خود مطلع 
کند، این اقدام به منظور تسهیل فرایند تمدید 
گواهینامه‌ها و جلوگیری از مشکلات قانونی 
انجام می‌شود. وی تأکید کرد: این پیامک‌ها 
به رانندگان یادآوری می‌کند که زمان تمدید 
گواهینامه‌شان نزدیک است و به آن‌ها توصیه 

می‌شود که هر چه سریع‌تر اقدام کنند.
رئیس پلیس راهور فراجا با بیان اینکه با 
نزدیک شدن به فصل تابستان و افزایش 
سفرها، توجه به تاریخ انقضای گواهینامه‌های 
 رانندگی اهمیت بیشتری پیدا می‌کند، 
خاطر نشان کرد: بسیاری از افراد در این فصل 
به سفرهای خانوادگی و تفریحی می‌روند 
و داشتن گواهینامه معتبر برای رانندگی در 

جاده‌ها ضروری است.

پلیس راهور فرماندهی انتظامی استان اصفهان 
گفت: تردد با سگ در خودرو، به‌ویژه در صندلی 
جلو یا آغوش راننده، مصداق حواس‌پرتی و تخلف 

رانندگی است.
به گزارش خبرگزاری »تسنیم«، سرهنگ علی‌اصغر 
زارع با اشاره به افزایش مشاهده موارد تردد 
خودروها با سگ گفت: تردد با سگ در داخل 
خودرو، به‌ویژه در شرایطی که حیوان در آغوش 

راننده یا روی صندلی جلو قرار دارد، مصداق بارز 
عدم تمرکز در رانندگی و ایجاد خطر برای خود راننده 

و دیگر کاربران جاده است.
وی با تأکید بر اینکه رانندگی نیازمند تمرکز و توجه 
کامل است، افزود: وجود حیوانات خانگی در 
خودرو می‌تواند باعث حواس‌پرتی راننده، اختلال 
در کنترل وسیله نقلیه، کاهش میدان دید و در 

نهایت منجر به بروز تصادف شود.

رئیس پلیس راهور استان اصفهان خاطرنشان کرد: 
بر اساس آیین‌نامه راهنمایی و رانندگی، هر عاملی 
که موجب کاهش ایمنی یا حواس‌پرتی راننده شود، 
تخلف محسوب می‌شود. حمل سگ در خودرو، 
بدون رعایت ملاحظات ایمنی و به‌ویژه حضور آن 
در صندلی جلو یا در آغوش راننده، از مصادیق این 
تخلف است و در صورت مشاهده، مأموران پلیس 

راهور برابر مقررات با راننده برخورد خواهند کرد.

سگ‌گردانی با خودرو در اصفهان ممنوع شد

 ۱۵ کیلو تریاک 
 در اصفهان 
کشف شد

رئیس پلیس مبارزه با مواد 
مخدر فرماندهی انتظامی 
استان اصفهان از توقیف یک 
دستگاه پژو ۴۰۵ حامل ۱۵ کیلو 
تریاک در یکی از مبادی ورودی 
استان و دستگیری یک متهم 

در این رابطه خبر داد.

با مسئولان

اخبار

 شهریه مدارس غیردولتی اصفهان ابلاغ می‌شود؛

دریافت وجه غیررسمی، ممنوع!
رئیس اداره مدارس و مراکز غیردولتی و توسعه مشارکت‌های 
مردمی اداره‌کل آموزش‌وپرورش استان اصفهان گفت: شهریه 

مدارس غیردولتی طی ماه جاری در سامانه ابلاغ خواهد شد.
به گزارش خبرگزاری »مهر«، مهدی جمالی اظهار کرد: فرایند 
ثبت‌نام مدارس غیردولتی از اسفندماه سال گذشته به‌صورت 
پیش‌ثبت‌نام آغاز شده و این روند تا شهریورماه ادامه خواهد 
داشت. وی با اشاره به ضوابط ثبت‌نام اولیه مدارس غیردولتی 
افزود: مدارس تا ابلاغ دستورالعمل ثبت نام تنها مجاز به انجام 
پیش‌ثبت‌نام هستند و در این مرحله نباید هیچ‌گونه وجهی 
دریافت شود و هرگونه توافق احتمالی درخصوص شهریه، باید بر 
اساس شهریه مصوب سال گذشته و با رعایت دستورالعمل‌های 
مربوطه انجام شود. جمالی به تفاوت محدوده‌بندی ثبت‌نام در 
مدارس دولتی و غیردولتی اشاره کرد و ابراز کرد: برخلاف مدارس 
دولتی که در مقطع ابتدایی بر اساس محدوده محل سکونت 
ثبت‌نام انجام می‌شود، در مدارس غیردولتی، محدودیتی در 
انتخاب مدرسه وجود ندارد و خانواده‌ها می‌توانند با توجه به 
معیارهایی نظیر مصاحبه یا آزمون ورودی، نسبت به ثبت‌نام در 
مدرسه موردنظر اقدام کنند. رئیس اداره مدارس و مراکز غیردولتی 
و توسعه مشارکت‌های مردمی اداره‌کل آموزش‌وپرورش استان 
اصفهان درخصوص شهریه سال تحصیلی جدید گفت: شهریه 
مدارس غیردولتی در خردادماه در سامانه ابلاغ خواهد شد؛ 
محاسبه شهریه بر اساس شاخص‌هایی همچون حقوق و دستمزد 
معلمان، اجاره‌بهای ساختمان، سوابق و کیفیت آموزشی و پرورشی 
مدرسه انجام می‌شود و تا زمان ابلاغ شهریه جدید، مدارس تنها 
مجاز به توافق بر اساس شهریه مصوب سال قبل هستند. وی 
تصریح کرد: مبنای پرداخت شهریه باید شهریه ابلاغی در سامانه 
مای مشارکت‌ها به نشانیwww.my.mosharekatha.ir انجام 
شود و جزئیات شهریه مصوب، شامل مبلغ ثابت و فوق‌برنامه، 
برای تمامی مدارس در این سامانه قابل مشاهده خواهد بود؛ 
نحوه پرداخت شهریه نیز می‌تواند به‌صورت نقد و اقساطی و با 
توافق میان اولیا و مؤسس مدرسه انجام شود. جمالی درخصوص 
شهریه فوق‌برنامه مدارس گفت: هر مدرسه می‌تواند تا ۴۰ درصد 
شهریه مصوب، بابت برنامه‌های فوق‌برنامه، در صورت برگزاری در 
خارج از ساعات رسمی آموزشی دریافت کند؛ به‌عنوان مثال، در 
دوره ابتدایی که ساعات رسمی آموزش ۲۵ ساعت در هفته است، 
تنها در صورت برگزاری کلاس‌های فوق‌برنامه در خارج از این بازه، 
امکان دریافت شهریه اضافی وجود دارد و آن‌هم به شرط رضایت 

اولیا و مصوبه انجمن اولیا و مربیان است. 



پلی‌آف مرگبار در انتظار 3 قهرمان آسیا!
با صعود پنج تیم از آسیا به جام جهانی، حالا همه چیز آماده پلی اف شده است. به گزارش »ورزش 

سه«، دیدارهای هفته نهم رقابت‌های مقدماتی جام جهانی در منطقه آسیا در حالی به پایان رسید 

که ازبکستان، کره‌جنوبی و اردن صعود خود را قطعی کردند و به ایران و ژاپن پیوستند تا تکلیف 

پنج سهمیه فوتبال آسیا در جام جهانی ۲۰۲۶ روشن شود. آخرین سهمیه مستقیم باقیمانده بین 

عربستان و استرالیا خواهد بود که هفته پایانی نبرد بسیار حساس را با یکدیگر خواهند داشت. اما 

باتوجه به تغییر در فرمت جام جهانی و افزایش تیم‌ها، ۲.۵ سهمیه دیگر هم برای آسیا در دسترس 

خواهد بود. به این ترتیب تیم‌های سوم و چهارم هر گروه راهی پلی اف خواهند شد و در دو گروه ۳ 

تیمی بازی خود را برگزار خواهند کرد.

تاکنون حضور تیم‌های اندونزی، عراق، قطر و امارات در پلی اف قطعی شده و از بین استرالیا و 

عربستان یک تیم و فلسطین و عمان هم یک تیم راهی پلی اف خواهند شد. نکته جالب اینکه در بین 

شش تیم نهایی، سه تیم سابقه قهرمانی آسیا را خواهند داشت: عراق، قطر و عربستان/ استرالیا.  در 

این بین قطر در سال‌های طلایی خود بار دیگر از صعود بی‌دردسر باز مانده و باید در پلی اف شانس 

خود را امتحان کند. بر اساس اعلام کنفدراسیون فوتبال آسیا، دیدارهای پلی اف سه مسابقه تک 

بازی خواهند بود و به صورت رفت و برگشت برگزار نخواهد شد. همچنین بعد از قرعه‌کشی، تیمی که 

بهترین رنگینگ را داشته باشد، به عنوان میزبان انتخاب می‌شود. این در حالی است که ساز و کار 

قرعه‌کشی هنوز نهایی نشده اما احتمالًا سید‌بندی بر اساس رنکینگ فیفا خواهد بود. در یک مدل 

فرضی با حضور عربستان و عمان، این دو گروه پدید می‌آید: 

گروه یک: عربستان، امارات، عمان و گروه دو: قطر، عراق، اندونزی.
در این دو گروه نکته مهم این است که تنها دو تیم صدرنشین صعود مستقیم خواهند داشت و 

تیم‌های دوم نیز به پلی اف نهایی صعود خواهند کرد که برنده راهی دیدار بین قاره‌ای می‌شود و بازنده 

به طور کامل کنار می‌رود و بلیت آمریکا را کسب نمی‌کند. به این ترتیب از بین چهار قدرت کلاسیک 

فوتبال آسیا، عربستان )یا استرالیا(، امارات، قطر و عراق، حداقل یک تیم هیچ شانسی برای صعود 

نخواهد داشت ‌و حذف خواهد شد تا حسرت اولین جام جهانی ۴۸ تیمی را تجربه و یک شکست 

بزرگ را در کارنامه خود ثبت کند.

سرمربی تیم ملی اسپانیا: 

یامال نشان داد شایسته توپ طلا است
سرمربی تیم ملی فوتبال اسپانیا می‌گوید لامین یامال در پیروزی 5 بر 4 اسپانیا 

 مقابل فرانسه در نیمه‌نهایی لیگ ملت‌های اروپا در اشتوتگارت نشان داد شایسته 

توپ طلا است.

به گزارش »ایسنا«، لامینه یامال ۱۷ ساله دو بار گلزنی کرد تا اسپانیا ۵ بر ۴ فرانسه را شکست دهد 

و به فینال لیگ ملتهای اروپا راه یابد. این بازی در برخی محافل به عنوان نبردی برای توپ طلا بین 

یامال، مهاجم بارسلونا که با باشگاهش قهرمان لالیگا و کوپا دل ری شد و عثمان دمبله بازیکن پاری 

سن ژرمن که سه‌گانه را به دست آورد، تلقی می‌شد.

لوئیس دلافوئنته، سرمربی اسپانیا پس از انتخاب یامال به عنوان ارزشمندترین بازیکن زمین به 

شبکه RTVE گفت: لامین یامال در این بازی نشان داد که باید توپ طلا را ببرد. او بهترین بازیکن 

جهان است و به نظر من شایسته بردن توپ طلاست. 

لامینه یامال نیز بعد از این دیدار گفت: فرانسه تیم بزرگی است که بازیکنانی در حد کلاس جهانی 

دارد. طبیعی است که آنها شما را مجبور کنند در لحظاتی رنج بکشید. آنها بازیکنانی دارند که تا پایان 

به تلاش خود ادامه می‌دهند اما ما واقعاً خوشحالیم که در این بازی پیروز شدیم.

اسپانیا، مدافع عنوان قهرمانی که تابستان گذشته قهرمان اروپا نیز شد فردا در فینال مونیخ با پرتغال 

روبه رو می‌شود در حالی که فرانسه در رده‌بندی به مصاف آلمان میزبان خواهد رفت. 

خبر روز

هافبک سپاهانی تیم ملی: 

داور ما را خیلی عصبانی کرد
بازیکن تیم ملی فوتبال ایران گفت: بازی خوبی 
انجام دادیم، اما داور مسابقه با تصمیم هایش 
ما را خیلی عصبانی کرد. به گزارش »مهر« 
محمد کریمی پس از شکست یک بر صفر تیم 
ملی ایران از قطر گفت: تا قبل از دریافت گل، 
داور می‌توانست در چند صحنه بازیکنان حریف 
را اخراج کند، اما متأسفانه سوت‌های اشتباهی 
زد و کارت زرد را به بازیکنان ما نشان داد. وی 
افزود: اگر قرار بود VAR در صحنه برخورد 
المعز علی با عارف آقاسی دخالتی کند، باید 
به مهاجم قطر کارت قرمز مستقیم می‌داد، اما 
فقط به او کارت زرد نشان داد. اما به واسطه ۲ 
خطای میلاد محمدی، بلافاصله به او ۲ کارت 
زرد نشان دادند و ما را ۱۰ نفره کردند. داور خیلی 
ما را عصبانی کرد و در نیمه اول شرایط خوبی 
نداشتیم و در نیمه اول گل دریافت کردیم. 
هافبک تیم ملی اضافه کرد: در نیمه دوم بیشتر 
جریان بازی دست ما بود. چند موقعیت هم 
داشتیم و با وجود ۱۰ نفره بودن می‌توانستیم 
گل تساوی را بزنیم، اما متأسفانه نتیجه‌ای 
که می‌خواستیم در شرایطی که برای برد به 
زمین آمده بودیم، رقم نخورد. کریمی در پاسخ 
به اینکه آیا بچه‌ها خودشان را در این شکست 
مقصر می‌دانند، گفت: به هر حال ما به عنوان 
بازیکنان تیم ملی ایران از این شکست خیلی 
ناراحت هستیم، اما داور خیلی در ۱۰ نفره شدن 
تیم ما و ۱۰ نفره نشدن حریف تأثیرگذار بود. 
 VAR اصلًا قابل توجیه نیست وقتی به سمت
می‌روید، فقط کارت زرد نشان بدهید. یا باید 
کارت قرمز بدهید یا هیچ اتفاقی رخ ندهد. 
نمی‌فهمم چرا صحنه را با VAR چک کرد و 

کارت زرد داد. 

فوتبال جهان

عکس خبر

 از اشتباهات داوری گرفته تا هزینه جوانگرایی!

وقتی توپ ناکامی تیم ملی پاس‌کاری می شود

باز هم ایران باخت و باز هم توپ این ناکامی در زمین دیگران افتاد؛ از 
عملکرد قاضی میدان گرفته تا دور بودن 20 روزه بازیکنان از شرایط بازی و 

البته مهمتر از همه پرداختن هزینه شعاری به نام »جوان گرایی«!  
هرچند قلعه نویی پربیراه نمی گوید و انتخاب داوری از عربستان برای 
قضاوت دیداری که یکی از طرفین آن تیمی عرب زبان است می تواند 
شائبه بر انگیز باشد و به اذعان کارشناسان داوری از جمله نوذر رودنیل در 
این بازی »در طول نیمه اول داور عربستانی بار‌ها از اعلام خطا به سود ایران 
و به ضرر قطر خودداری کرد« اما با همه اینها باز هم نمی توان با متوسل 
شدن به این توجیه از اشتباهات بچه گانه بازیکنان ایرانی در مستطیل سبز 

و در مصاف با عنابی پوشان گذشت. 
چرا که به ادعای همین داور قدیمی فوتبال کشورمان نه تنها در این بازی 
»تمامی اخطار‌ها در نیمه نخست درست بود« بلکه در مورد اخراج میلاد 
محمدی هم هر دو کارتی که در عرض 3 دقیقه)!( از جیب داور برای 
اعطا)!( به این مدافع باتجربه ایران درآمد کاملًا قانونی بوده است. فاجعه 
آنجاست که ملی پوشان کشورمان در این بازی در 8 دقیقه 4 کارت زرد از 

داور دریافت کردند؛ یعنی در هر 2 دقیقه یک کارت!  
در مورد تعطیلی لیگ در روز 25 اردیبهشت و فاصله 20 روزه بازیکنان با 
شرایط بازی و ناچار شدن امیر به دعوت از ملی پوشان در 3 مرحله هم 

همین که به ترکیب اصلی تیم قلعه نویی در این بازی )با حضور دو بازیکن 
خارج از لیگ برتر یعنی طارمی و عزت اللهی( اشاره کنیم کافی است تا 
فوتبالدوستان »حدیث مفصل بخوانند از این مجمل«. پربیراه نیست 
اگر مدعی شویم ژنرال با انگشت گذاشتن روی این موضوع نمی تواند 
خود و شاگردانش را تبرئه کند چرا که از قضا این موضوع بدتر انگشت 
 انتقاد را به سوی آنها نشانه می گیرد با درنظر گرفتن این نکته که این
 20 روز، زمانی طلایی برای قلعه نویی بود تا با برگزاری بازی‌های 
درون‌تیمی، هماهنگی لازم را میان ملی‌پوشان ایجاد کند و تاکتیک‌های 

مدنظرش را به سربازانش دیکته کند.
اما از اینها گذشته طنز تلخ ماجرا آنجاست که ژنرال در حالی به شعار 
»جوان‌گرایی« و هزینه کرد تیم ملی بابت عمل به آن، پناه می برد که 
‌میانگین سنی ترکیب اصلی تیمش در مصاف با قطر ۲۸.۷۲ سال بود و 
با تعویض‌هایی که او در طول بازی انجام داد به بالای ۳۰ سال هم رسید!

جالب‌تر اینکه سرمربی کارکشته تیم ملی در حالی گلی که تیمش دریافت 
کرد را پای اشتباه وینگر جوان خود می نویسد، که مدافع ۳۶ ساله‌اش هم 
در مهار ضربه مهاجم حریف ناتوان بود. از این بدتر، اینکه حتی اگر در این 
مورد هم حق را به امیر بدهیم شاگردان او بعد از دریافت آن گل، دست‌کم 
۴۹ دقیقه برای جبران فرصت داشتند و جالب آنجاست که در نیمه‌ دوم 

کمتر صدای سوت‌های بحث‌برانگیز داوری نیز به گوش رسید. 
با این تفاسیر به جرأت می توان مدعی شد باخت ایران در مصاف با تیم 
ملی قطر و سقوط 2 رده ای یوزهای ایرانی پس از این ناکامی در رده بندی 
فیفا بیش از آنکه قربانی اشتباهات داوری و تقویم بازی ها و کم تجربگی 
جوانان)!( باشد، محصول ضعف در کنترل احساسات و ناتوانی در 
پذیرش مسئولیت باخت از سوی ژنرال و شاگردان او است؛ چیزی که تنها 
کاپیتان تیم امیر، شهامت به زبان آوردنش را داشت. باز هم گلی به جمال 
مهدی طارمی که این بار برخلاف سکاندار خود و برخی از هم تیمی هایش 
توپ را به زمین خودی انداخت. او نه تنها برای توجیه این شکست به دیوار 
کوتاه اشتباهات داوری پناه نبرد بلکه با صراحت به این نکته اذعان کرد که 
داور گاهی به نفع تیم سوت می زند گاهی علیه تیم و البته از اینها مهمتر 
آنکه این مهاجم باتجربه یادآورد شد که این چندمین بار است که تیم ملی 
ایران در جریان رقابت‌های انتخابی جام جهانی اخراجی می‌دهد و هشدار 
داد که برای رو به جلو حرکت کردن باید از این تکرار این اتفاق خطرناک 
درس عبرت گرفت. ای‌کاش هشدار کاپیتان باتجربه تیم ملی برای سایر 
ارکان این تیم محلی از اعراب داشته باشد. مدتهاست توپ ناکامی های 
فوتبال ایران در زمین خودی می چرخد؛ اما ارکان این تیم از کادر فنی 
گرفته تا بازیکنان  تا به اینجا  با پاس کاری از زیر بار قبول آن طفره رفته اند.

رقابت 10 بازیکن سپاهان برای 3 پست!
اسکواد سپاهان در حال حاضر در کانال‌های کناری فضای رقابتی عجیبی ایجاد کرده است! به گزارش 
»ورزش سه«، نقل و انتقالات سپاهان شکل عجیبی به خودش گرفته و نحوه جذب، تمدید و بازگشت 
بازیکنان این تیم ترافیک عجیبی در کانال‌های کناری ایجاد کرده که پاتریس کارترون کار سختی برای 

چیدمان بازیکنان در فصل جدید خواهد داشت. 
آریا یوسفی جز بازیکنانی بود که قراردادش را دو فصل دیگر تمدید کرد و با اضافه شدن صادق 
محرمی سپاهان دو بازیکن مدعی و ملی‌پوش در پست دفاع راست خواهد داشت که به این لیست 
یک ملی‌پوش دیگر به نام حنانوف هم حضور خواهد داشت که می‌تواند در مواقع ضروری او را بازی 
بگیرد. در سمت چپ زمین هم شرایط مشابه‌ای وجود دارد و با حضور حسین گودرزی، میلاد زکی‌پور 
و بازگشت امید نورافکن 3 بازیکن مدعی پیراهن اصلی باید به رقابت بپردازند که فقط یکی از آنها باید 
در ترکیب اصلی قرار بگیرد و حالت دیگر آن استفاده از گودرزی یا زکی‌پور در دفاع سه نفره است که این 
مسئله هم به تغییر سیستم آنها برمی‌گردد. حالت دیگری هم وجود دارد که نورافکن در پست هافبک 
دفاعی به کار گرفته شود که با توجه به حضور انزونزی، حاجی‌عیدی و کریمی رقابت در این پست هم 
سنگین خواهد بود، مگر اینکه ستاره فرانسوی در برنامه‌های فصل آینده کارترون جایی نداشته باشد 
و با خروج این بازیکن مهاجم خارجی با سطح بالاتری جذب شود. البته زمزمه‌های حضور احسان 
حاج‌صفی هم به گوش می‌رسد که با حضور این بازیکن ترافیک بازیکن مدعی در پست‌های کناری 
بیشتر خواهد شد. این ترافیک فقط به پست‌های تدافعی برنمی‌گردد و با حضور عسکری، اعرابی، 
محبی، لطفی و اضافه شدن لیموچی در نیم فصل دوم فقط 5 بازیکن با پست تخصصی وینگر در 
ترکیب این تیم حضور دارد و این در حالی است که آنها هنوز در پست مهاجم هدف و پست شماره 10 

ضعف‌شان در نیم فصل اول را جبران نکردند. 

مهاجم با تجربه ذوب آهن در آستانه جدایی
ستاره همدانی ذوب‌آهن به‌زودی با 
پیراهن تیم جدیدی دیده خواهد شد. به 
گزارش »ورزش سه«، مرتضی تبریزی، 
مهاجم باتجربه فوتبال ایران که فصل 
گذشته را با پیراهن ذوب‌آهن سپری 
کرد، به‌زودی از تیم جدیدش رونمایی 
خواهد کرد؛ مقصدی تازه برای یکی از 
گلزنان قدیمی لیگ برتر که حالا دوباره 
در آستانه یک چالش جدید قرار گرفته 
است. تبریزی در فصل گذشته یکی از 
مهره‌های قابل اعتماد محمد ربیعی در ترکیب ذوب‌آهن بود. او ضمن به ثمر رساندن ۳ گل مهم، موفق 
شد با گرفتن ۲ پنالتی و دادن ۲ پاس گل، نقشی کلیدی در مسیر بقا و موفقیت نسبی تیمش ایفا کند. 
مهاجم ۳۲ ساله در سالی که ذوب‌آهن روزهای نسبتاً پایداری را تجربه کرد، یکی از بازیکنان مؤثر خط 
حمله بود. تبریزی تاکنون ۶۰ گل در لیگ برتر ایران به ثمر رسانده و با این آمار، در بین گلزنان برتر تاریخ 
رقابت‌ها جایگاه ویژه‌ای دارد. او همچنین سومین گلزن برتر تاریخ باشگاه ذوب‌آهن به‌شمار می‌رود. 
در عرصه آسیایی نیز عملکرد قابل توجهی داشته و با ثبت ۱۱ گل در لیگ قهرمانان آسیا، سابقه‌ای 
درخشان از خود به‌جای گذاشته است؛ آماری که کمتر مهاجمی در فوتبال ایران به آن دست یافته 
است. با پایان فصل و جدایی محمد ربیعی از ذوب‌آهن، بسیاری تصور می‌کردند تبریزی همچنان در 
جمع گاندوها باقی بماند. اما حالا طبق پیگیری‌های »ورزش سه«، این مهاجم گلزن تصمیم به جدایی 
گرفته و در آستانه امضای قرارداد با تیمی جدید است. به‌نظر می‌رسد باید منتظر رونمایی از مقصد 
ششم دوران حرفه‌ای او باشیم؛ پس از حضور در پاس همدان، ذوب‌آهن )در دو مقطع(، استقلال، 

گل‌گهر و آلومینیوم، تبریزی فصل آینده با پیراهن تیمی تازه به میدان خواهد رفت. 

مستطیل سبز

به جرأت می توان مدعی شد باخت ایران در مصاف 
با عنابی پوشان قطر و سقوط 2 رده ای یوزهای ایرانی 
پس از این ناکامی در رده بندی فیفا بیش از آنکه قربانی 
اشتباهات داوری و تقویم بازی ها و سن بازیکنان باشد، 
محصول ضعف در کنترل احساسات و ناتوانی در پذیرش 
مسئولیت باخت از سوی ژنرال و شاگردان او است؛ چیزی 

که تنها کاپیتان تیم امیر، شهامت به زبان آوردنش را داشت

شنبه  ۱۷ خرداد ۱۴۰۴ / ۱۱ ذی الحجه ۱۴۴۶/ ۷ ژوئن ۲۰۲۵/ شماره ۴۳۷۵

 ساعت ۱۰,۰۰۰,۰۰۰,۰۰۰ 
تومانی طارمی

مهدی طارمی در حالی نتوانست در فینال لیگ 
قهرمانان اروپا به میدان برود و با شکست اینتر 
مقابل پاریسن ژرمن، دستش به جام قهرمانی 
نرسید اما تصویری از او پیش از این بازی و در 
فرودگاه مونیخ منتشر شد که نشان می دهد 
ستاره فوتبال ایران روی دستش یک ساعت 
Patek Philippe Aquanaut با رفرنس 
5968G در دست دارد که قیمتش در مارکت 

130 هزار دلار است.

محمد عسکری با عقد قراردادی رسمی به مدت ۴ فصل به تیم سپاهان پیوست. به گزارش »ورزش سه«، 
یکی از بازیکنان جوان و خوب فولاد در فصول گذشته، محمد عسکری بود. وینگر کم سن و سالی که در لیگ 
بیست و سوم با نظر ایگناسیو مارتینز در دیدار برابر استقلال نخستین بازی خود در لیگ برتر را در سن 18 سالگی 
انجام داد و اعتماد کادرفنی را به دست آورد. عسکری در آن فصل توانست دروازه ملوان و سپاهان را باز کند و با 
آمدن گل‌محمدی نیز اعتماد کادرفنی جدید را به دست آورد و در 25 مسابقه برای سرخ‌پوشان خوزستانی به 
میدان رفت و دروازه نساجی را نیز باز کرد. با توجه به پایان قرارداد عسکری و فولاد، او نظر مثبت باشگاه سپاهان 
را جلب کرد و زردپوشان اصفهانی با این بازیکن وارد مذاکره شدند و توانستند این وینگر 19 ساله را به خدمت 
بگیرند. عسکری در اردوی اخیر تیم ملی و در لیست اولیه نیز حضور داشت اما در نهایت نتوانست در فهرست 
پایانی باقی بماند و پس از خط خوردن از لیست پایانی امیر قلعه‌نویی، قرارداد خود را با سپاهان به امضا رساند. 

قرارداد 4 ساله طلایی پوشان با وینگر 19 ساله فولاد

ملی‌پوش اصفهانی والیبال بانوان گفت: امیدوارم بتوانیم تاریخ‌سازی کنیم زیرا آرزوی قلبی همه اعضای تیم 
ملی است. فاطمه خلیلی در گفت‌و‌گو با »فارس« در خصوص حضور تیم ملی در جام ملت‌های آسیا اظهار کرد: 
این رقابت‌ها به میزبانی کشور ویتنام برگزار می‌شود و هر تیمی بتواند قهرمان شود به لیگ ملت‌های والیبال 
راه پیدا می‌کند، همه دوست دارند این اتفاق شیرین را تجربه کنند. وی با بیان اینکه در بالاترین سطح آمادگی 
بدنی و ذهنی هستیم، گفت: ۲ ماه اردو پشت سر گذاشتیم، اردوهای خوبی بود و به اهداف تمرینی رسیدیم. 
خلیلی با اشاره به اینکه والیبال آسیا بخاطر سبک متفاوت، سطح بالایی دارد، عنوان کرد: امسال سرمربی 
از کره جنوبی داشتیم که از کشورهای آسیایی است و این موضوع به ما کمک زیادی برای آماده‌سازی کرد. 
ملی‌پوش اصفهانی والیبال بانوان در ادامه خاطرنشان کرد: همیشه در تیم ملی به دنبال کسب نتیجه خوب و 
مدال هستیم، بزرگ‌ترین آرزوی ما کسب مدال در آسیا است و امیدواریم خیلی زود به این هدف مهم دست 
پیدا کنیم، امیدوارم بتوانیم تاریخ‌سازی کنیم زیرا آرزوی قلبی همه اعضای تیم ملی است. وی در مورد پوشیدن 
لباس مقدس تیم ملی بیان کرد: بازی کردن در لیگ برتر باعث پیشرفت شد و سال ۱۴۰۰ به تیم ملی راه پیدا 
کردم که حس خیلی قشنگی است؛ یک روز در خانه عکس‌های بازیکنان تیم ملی را می‌دیدم و به خودم قول 

دادم که به لباس تیم ملی برسم، امیدوارم برای همه ورزشکاران حرفه‌ای اتفاق بیفتد. 
نخستین دوره جام ملت‌های آسیا از ۱۷ تا ۲۴ خرداد به میزبانی ویتنام و با حضور تیم ملی بانوان کشورمان 
برگزار می‌شود. تیم ملی زنان ایران در گروه دوم این رقابت‌ها با تیم‌های قزاقستان، فیلیپین، اندونزی، 
 مغولستان و نیوزیلند همگروه است. در گروه اول نیز تیم‌های ویتنام، استرالیا، هند، چین تایپه و هنگ‌کنگ 

به مصاف یکدیگر می‌روند.

ملی‌پوش اصفهانی والیبال بانوان: 

 امیدوارم بتوانیم 
تاریخ‌سازی کنیم

مرضیه غفاریان



مدیرعامل سازمان زیباسازی شهرداری اصفهان:

 برای هر نیمکت نگهبان نمی‌گذاریم؛ تمام وسایل شهر
سرمایه خود مردم است

مدیرعامل سازمان زیباسازی شهرداری 
اصفهان گفت: نمی‌توان برای هر نیمکت در 
پارک‌ها نگهبان گذاشت؛ امکانات شهری 
باید توسط مردم حفظ شود، زیرا تمام این 

وسایل از سرمایه خود مردم است.
حمید قنادنیا در گفت‌وگو با خبرنگار 
»ایمنا« اظهار کرد: برای کارهای مشارکتی 
این سازمان، از سال‌های قبل فصل 
مشترکی با تمام سازمان‌های داخل 
شهرداری، معاونت‌ها، مناطق و ادارات 

دولتی خارج از شهرداری همچون اداره گاز، آب، مخابرات و کمیته امداد تعریف شده و به یک پروژه 
رسیده‌ایم.

وی افزود: ساماندهی صندوق‌های صدقات کمیته امداد که جزو مبلمان شهری است، کیوسک‌های 
تلفن اداره مخابرات که کاربرد کمتری دارد، رنگ‌آمیزی تیرهای برق که باید در تمام شهر یکدست 
شود و با سازمان پسماند در قالب برگزاری سمپوزیوم هنری با استفاده از مواد بازیافتی از جمله فصل 
مشترک‌هایی است که با سازمان‌ها استخراج شده و به پروژه رسانده‌ایم، تعداد زیادی انجام شده و 
تعدادی باقی مانده است. مدیرعامل سازمان زیباسازی شهرداری اصفهان با بیان اینکه در قالب سیستم 
و بوروکراسی اداری کار را پیش بردیم، ادامه داد: برای مثال اداره گاز یا سایر ادارات که در خیابان‌های 
اصلی است و موقعیت مکانی خوب و بدنه خوبی دارد، یکی از پروژه‌هایی که سازمان زیباسازی به‌صورت 
مشارکتی آغاز کرده، این است که طرح و مشاوره زیباسازی به‌عهده سازمان و اجرا به‌عهده اداره مربوطه 
قرار داده شده است، با موضوع مربوط به همان اداره، برای اداره برق در راستای مصرف بهینه برق یک کار 

هنری بر دیواره اداره برق انجام دهیم که کار هنری و فرهنگ‌سازی است.
قنادنیا با اشاره به مزایای انجام کار مشارکتی با سایر ادارات تصریح کرد: هنگامی که اداره طرح و مشاوره 
را از سازمان دریافت می‌کند و اجرا را انجام می‌دهد، در حفظ و نگهداری نیز کوشا است، برای مثال اگر 
چراغ نورپردازی خاموش شود، اقدام به تعمیر آن می‌کند یا به‌صورت دوره‌ای رنگ‌آمیزی انجام می‌دهد.

وی با اشاره به مشارکت با هیئت‌های مذهبی خاطرنشان کرد: در قسمت آذین‌بندی نیز تبلیغات 
هیئت‌های مذهبی توسط شهرداری انجام می‌شد، کارهای مذهبی هرچقدر مردمی‌تر باشد، دوام و تداوم 
بیشتری دارد، درواقع هنگامی که مردم مشارکت می‌کنند علاوه بر اینکه دوام بیشتری دارد، در حفظ و 
نگهداری آن کوشاتر هستند. مدیرعامل سازمان زیباسازی شهرداری اصفهان اظهار کرد: تعدادی المان 
در کارگاه فنی وجود دارد و طبق مصوبه شورای اسلامی شهر می‌توانیم در اختیار هیئت‌های مذهبی قرار 
دهیم، به‌دلیل اینکه هیئت‌ها برای مناسبت بعدی از این المان استفاده می‌کنند، در حفظ و نگهداری آن 
کوشا هستند. قنادنیا با اشاره به مشارکت مردمی در امر نگهداری افزود: طراحی محوطه چند منظوره 
را در یک منطقه انجام می‌دهیم، برای مثال فضای سبزی بلااستفاده است، طراحی و دیوارنگاره‌ای 
انجام می‌دهیم و تبدیل به یک نشیمن‌گاه یا پیرنشین می‌کنیم، این اقدام به‌نفع ارتقای فعالیت کسبه 
است، از این‌رو مشارکت و حتی هزینه را پرداخت می‌کنند. وی با بیان اینکه در حوزه نگهداری مبلمان 
سطح شهر تلاش می‌کنیم این موارد را در طراحی‌ها مد نظر قرار دهیم، گفت: بخشی از مبلمان شهری 
داخل پارک‌های عمومی است، برای حفظ و نگهداری این مبلمان ابتدا نیاز به فرهنگ‌سازی است که 
مردم اصفهان در این حوزه بسیار با فرهنگ و پیگیر هستند؛ پس از طراحی، مبلمان تحویل مدیریت 
نت و سپس تحویل مدیریت پارک داده می‌شود، اما سعی می‌کنیم در طراحی اولیه مبلمان شهری به 
نگهداری و تخریب‌گرایی توجه کنیم. وی افزود: نمی‌توان برای هر نیمکت در پارک‌ها نگهبان گذاشت؛ 
امکانات شهری باید توسط مردم حفظ شود، زیرا تمام این وسایل از سرمایه خود مردم است؛بنابراین، 

هرچقدر این وسایل عمر بیشتری داشته باشد، برای مسائل زیست‌محیطی و سایر موارد بهتر است.

رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان تأکید کرد؛

۶۰ پروژه شاخص شهر اصفهان زیر ذره‌بین شورا 

رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان جزئیات موارد مطرح شده در جلسه 
این هفته کمیسیون ویژه تلفیق شورای اسلامی این کلان‌شهر را تشریح 

کرد.
محمد نورصالحی در گفت‌وگو با خبرنگار »ایمنا« با اشاره به موارد مطرح 
شده در جلسه هفته جاری کمیسیون ویژه تلفیق شورای اسلامی شهر 
اصفهان اظهار کرد: موضوع اصلی این جلسه بررسی گزارش تأمین مالی 
پروژه‌های شاخص سال ۱۴۰۴ شهرداری اصفهان بود و در این چارچوب، 
حدود ۶۰ پروژه شاخص که شامل پروژه‌هایی است که از سال‌های گذشته 
آغاز شده یا به اتمام رسیده و قرار است در سال جاری آغاز شده و تا پایان 
سال به بهره‌برداری برسد، مورد بررسی قرار گرفت. وی افزود: این پروژه‌ها 
در زمینه‌های مختلف از جمله عمرانی، فرهنگی، خدمات شهری، محیط 
زیست و سایر بخش‌ها توزیع شده است و پیگیری هر یک از آن‌ها 
به‌صورت منظم و هفتگی بر عهده کمیسیون‌های تخصصی مربوط در 
شورای اسلامی شهر است، همچنین کمیسیون تلفیق مسئولیت پیگیری 

کلی و هماهنگی نهایی را عهده‌دار است.
رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان تأکید کرد: از آنجا که این پروژه‌ها، 
پروژه‌های بزرگی محسوب می‌شوند، تأمین منابع مالی مورد نیاز آن‌ها 
اهمیت زیادی دارد و بحث تزریق جریان نقدینگی لازم برای تحقق به‌موقع 

این پروژه‌ها در دستور کار قرار گرفت؛ این بخش از جلسه که با حضور 
شهردار اصفهان برگزار شد، نزدیک به دو ساعت به خود اختصاص داد.

نورصالحی گفت: این‌گونه جلسات هر ماه یک‌بار برگزار می‌شود تا از 
پیشرفت و اجرای درست پروژه‌ها اطمینان حاصل شود و در کنار این 
موضوع، مباحث داخلی دیگری نیز در جلسه مطرح شد که از جمله آن‌ها 
می‌توان به موضوعات مربوط به حقوق و دستمزد کارکنان شهرداری و نیز 
تأمین نقدینگی کلی شهرداری اشاره کرد. وی با اشاره به موضوع عوارض 
نوسازی سال ۱۴۰۴ ادامه داد: یکی دیگر از مباحث مهم مطرح‌شده در 
جلسه این هفته شورا، موضوع عوارض نوسازی بود که بر اساس قانون 
درآمد پایدار، ضریب محاسبه عوارض نوسازی در سال‌های ۱۴۰۱ و ۱۴۰۲ 
عدد ۲.۵ تعیین شده بود، اما در قانون بودجه همان سال‌ها این ضریب 

توسط مجلس شورای اسلامی کاهش یافته و عدد ۱.۵ لحاظ شده بود.
رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان خاطرنشان کرد: هم‌اکنون این موضوع 
در قانون بودجه سال ۱۴۰۴ تکرار نشده است و این به آن معنا است که 
عوارض نوسازی برای سال جاری بر اساس ضریب ۲.۵ محاسبه خواهد 
شد. نورصالحی گفت: این افزایش ضریب می‌تواند در بعضی مناطق 
شهری موجب افزایش چشمگیر عوارض نوسازی تا حدود ۱۰۰ درصد نسبت 
به سال گذشته شود و همین امر موجب نگرانی اعضای شورای شهر شده 

است. وی افزود: شهرداری در روز یکشنبه هفته گذشته لایحه‌ای را به شورا 
ارسال کرد و در آن پیشنهادهایی مبنی بر کاهش عوارض در بخش‌هایی 
همچون مترو و پسماند ارائه داده بود تا افزایش عوارض برای شهروندان تا 
حد ممکن تعدیل شود. رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان با بیان اینکه 
درباره این لایحه بحث‌های مفصلی در شورای اسلامی شهر صورت گرفت، 
اظهار کرد: جمع‌بندی اعضای شورا بر این بود که افزایش عوارض نوسازی 
نسبت به سال گذشته باید تا حد امکان اندک و منطقی باشد، همچنین مقرر 
شد بررسی دقیق‌تری در این‌باره در کمیسیون اقتصادی شورای اسلامی 
شهر انجام شود و پس از آن، نتیجه نهایی به کمیسیون تلفیق و سپس 
صحن علنی ارائه شود. نورصالحی با اشاره به بررسی یکی از لوایح مرتبط با 
فعالیت‌های خیریه عنوان کرد: در این جلسه، یکی از مراکز خیریه فعال در 
زمینه نگهداری از کودکان بی‌سرپرست و بدسرپرست که متقاضی احداث 
ساختمانی در ناحیه شهید کشوری بود، درخواست صدور پروانه ساخت 
ارائه کرده بود. وی ادامه داد: شهرداری نیز پیشنهادی مبنی بر بخشودگی 
۱۰۰ درصدی ارزش افزوده ناشی از افزایش تراکم ساختمانی این پروژه ارائه 

داد که مورد توجه اعضای شورا قرار گرفت.
رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان تصریح کرد: در ادامه جلسه رئیس 
ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات دعوت شده بود تا در صحن شورا 
گزارشی از عملکرد این ستاد ارائه دهد؛ این حضور به‌دنبال درخواست‌های 
قبلی این ستاد صورت گرفت تا شورا ضمن آشنایی با اقدامات انجام‌شده، 
بررسی‌های لازم درباره نحوه همکاری و حمایت مجموعه مدیریت شهری 

اصفهان از این ستاد را نیز انجام دهد.
نورصالحی با اشاره به جزئیات این گزارش گفت: ستاد توسعه و 
بازسازی عتبات عالیات در کشور عراق، به‌ویژه در شهرهای نجف و کربلا، 
مأموریت‌هایی را از سوی ستاد مرکزی عتبات در کشور به‌عهده گرفته و با 
استفاده از کمک‌های مردمی و خیرین، اقدامات گسترده‌ای در راستای 
بازسازی حرم‌های مطهر انجام داده است که در این گزارش، عملکرد ستاد 
و پیشرفت پروژه‌ها تشریح شد و درخواست‌هایی درباره حمایت و همراهی 

مدیریت شهری اصفهان مطرح شد.
وی تأکید کرد: با وجود اینکه شهرداری اصفهان طبق قانون امکان ارائه 
کمک‌های مالی مستقیم به پروژه‌هایی خارج از محدوده شهر اصفهان 
را ندارد؛ اما در قالب نقش تسهیلگر و حمایت‌های معنوی و پشتیبانی 
می‌توانیم با این ستاد همکاری داشته باشیم، به‌ویژه که این اقدامات از 
جنس فعالیت‌های مردمی و خیرخواهانه محسوب می‌شوند و می‌توانند 
به ارتقای اعتماد عمومی و شفافیت بیشتر در استفاده از منابع اهدایی 

مردم منجر شوند.

با مسئولان
شنبه  ۱۷ خرداد ۱۴۰۴ / ۱۱ ذی الحجه ۱۴۴۶/ ۷ ژوئن ۲۰۲۵/ شماره ۴۳۷۵

رئیس کمیسیون هوشمندسازی و حمل‌ونقل شورای 
اسامی شهر اصفهان گفت: معتقدم از طرح‌های 
کلیدی و اساسی برای زاینده‌رود غافل مانده‌ایم، 
به‌عنوان مثال تونل بهشت‌آباد که می‌توانست 
زاینده‌رود را نجات دهد، به‌دلایلی نظیر جوسازی‌ها، 

اطلاعات ناقص یا منافع برخی افراد متوقف شد.
ابوالفضل قربانی در گفت‌وگو با خبرنگار »ایمنا «با 
اشاره به وضعیت زاینده‌رود اظهار کرد: با تلاش 
 می‌توان امیدوار بود که زاینده‌رود دوباره جاری شود اما 
مشکل ما تنها مسئله آب نیست؛ دغدغه اصلی سبک 

زندگی ما و نحوه مصرف منابع است.
وی افزود: امروز برای تهیه آب شرب در اصفهان 

زحمات زیادی کشیده می‌شود، سامانه دوم آب‌رسانی 
یا همان تونل گلاب، تلاش گسترده‌ای برای تأمین این 
آب کرده است؛ اما مصرف ما گاهی آنقدر بی‌برنامه 
است که این تلاش‌ها هدر می‌رود، به‌عنوان مثال 
می‌توان بخشی از منزل را با جارو تمیز کرد، اما از 
شیلنگ آب استفاده می‌شود که این نوع استفاده 
آسیب‌زاست. رئیس کمیسیون هوشمندسازی و 
حمل‌ونقل شورای اسلامی شهر اصفهان تصریح کرد: 
از طرف دیگر بارگذاری زیادی روی حوضه زاینده‌رود 
صورت گرفته است، حتی اگر ترآبی داشته باشیم، 
باز هم این بارگذاری‌ها بیش از ظرفیت حوضه آبریز 
است. قربانی گفت: معتقدم از طرح‌های کلیدی و 

اساسی برای زاینده‌رود غافل مانده‌ایم، به‌عنوان مثال 
تونل بهشت‌آباد که می‌توانست زاینده‌رود را نجات دهد، 
به‌دلایلی نظیر جوسازی‌ها، اطلاعات ناقص یا منافع 
برخی افراد متوقف شد، در حالی که نه به خوزستان 
آسیبی می‌زد، نه به چهارمحال‌وبختیاری، بلکه کویر 

مرکزی ایران را هم نجات می‌داد.
وی تصریح کرد: طرح‌های دیگر همچون انتقال آب 
از دریا نیز مفید است، اما به‌هیچ‌وجه جایگزین پروژه 
بهشت‌آباد نمی‌شود، زیرا هزینه‌های بالایی دارد و 
حجم انتقالی آن‌ها محدود است؛ بنابراین، ما راه 
اصلی را رها کرده‌ایم و به راه‌های فرعی دل بسته‌ایم که 

مسئله را به‌صورت ریشه‌ای حل نمی‌کند.

از طرح‌های کلیدی و اساسی برای زاینده‌رود غافل مانده‌ایم

مدیرکل مطالعات حمل‌ونقل و ترافیک شهرداری اصفهان مطرح کرد

افزایش ۳۰ درصدی غلظت ذرات معلق هوای شهر اصفهان 
نسبت به سال گذشته

مدیرکل مطالعات و برنامه‌ریزی حمل‌ونقل و ترافیک شهری شهرداری اصفهان گفت: مقایسه 
غلظت ذرات معلق هوای شهر اصفهان از فروردین تا به امروز در سال‌های ۱۴۰۳-۱۴۰۴ نشان 
می‌دهد که میانگین تمام ایستگاه‌ها در سال ۱۴۰۴ با رشد حدود ۳۰ درصدی نسبت به سال ۱۴۰۳ 
افزایش داشته است. جمشید لقایی در گفت‌وگو با خبرنگار »ایمنا« با اشاره به اینکه طی هفته 
گذشته شاخص کیفیت هوای شهر اصفهان با دو روز قابل قبول، پنج روز ناسالم برای گروه‌های 
حساس و با میانگین ۱۱۵ )ناسالم برای گروه‌های حساس( به پایان رسیده است، اظهار کرد: آلاینده 

مسئول در روزهای ناسالم یک روز ازون و شش روز ذرات معلق کمتر از ۲.۵ میکرون بوده است.
وی با اشاره به تجمع غلظت آلاینده PM2.5 طی سال‌های 1404-1403 در ایستگاه‌های فعال 
افزود: مقایسه غلظت ذرات معلق از فروردین تا به امروز در سال‌های 1404-1403 نشان می‌دهد 
که میانگین تمام ایستگاه‌ها در سال ۱۴۰۴ با رشد حدود ۳۰ درصدی نسبت به سال ۱۴۰۳ افزایش 

داشته است.

مدیر منطقه ۱۱ شهرداری اصفهان خبر داد

 تکمیل پروژه محله‌محوری در تمام محله‌های 
منطقه ۱۱ اصفهان

مدیر منطقه ۱۱ شهرداری اصفهان گفت: منطقه ۱۱ تنها منطقه‌ای است که تمام محلات آن به‌صورت 
کامل از خدمات محله‌محوری بهره‌مند شده‌اند.

مهدی غلامی در گفت‌وگو با خبرنگار »ایمنا« اظهار کرد: یکی از اصلی‌ترین دیدگاه‌های مدیریت 
شهری در دوره ششم دیدگاه محله‌محوری است، این دیدگاه بیشتر خدمات را در دل بافت محلات 
شهری می‌آورد و اجرای پروژه‌ها را سمت مکان‌هایی می‌برد که ارتباط مستقیم با زندگی مردم دارد.

وی افزود: شعار »اصفهان من، شهر زندگی« تداعی مباحث محله‌محوری است، دوره‌های پیشین 
مدیریت شهری بیشتر به پروژه‌های شاخص اطراف شهر و پروژه‌های کلان می‌پرداختند و کمتر 
به محلات توجه می‌شد؛ اما در این دوره مدیریت شهری جدا از پروژه‌های شاخص و کلان، بحث 
محله‌محوری یکی از موارد مهم در بودجه‌های سالانه شهرداری اصفهان و به تبع آن منطقه ۱۱ بوده 
است. مدیر منطقه ۱۱ شهرداری اصفهان تصریح کرد: منطقه ۱۱ دارای هفت محله است و تاکنون 
در شش محله آن پروژه‌ها و اقداماتی در قالب محله‌محوری انجام شده است، هرچند شأن مردم 
منطقه ۱۱ بسیار بالاتر از این خدمات حداقلی است، اما به نسبت ظرفیت‌ها و بودجه منطقه، اتفاقات 

خوبی در محله‌های آن افتاده است.
غلامی خاطرنشان کرد: در سال جاری محله ماشاده به عنوان محله منتخب برای اجرای پروژه‌های 
محله‌محور تعیین شده است، همچنین دو محله زاجان و طاحونه که از قبل کم‌وکاستی‌هایی داشت، 
در کنار محله ماشاده مورد رسیدگی قرار می‌گیرد و تمام محلات منطقه ۱۱ از اقدامات محله‌محوری 

که جزو دیدگاه‌های این دوره بوده است، بهره‌مند می‌شوند.
وی ادامه داد: منطقه ۱۱ تنها منطقه‌ای است که تمام محات آن به‌صورت کامل از خدمات 

محله‌محوری بهره‌مند شده‌اند.
مدیر منطقه ۱۱ شهرداری اصفهان اظهار کرد: مشکلات و چالش‌هایی بر سر راه محله‌محوری قرار 
دارد، اما هنگامی که خروجی حاصل می‌شود، رضایت‌مندی مردم را به همراه دارد؛ به‌عنوان مثال 

سال ۱۴۰۳ در سطح محلات ۱۱۳ هزار متر مربع آسفالت‌ریزی داشتیم.
غلامی گفت: در این دوره مدیریت شهری سرانه ورزشی را افزایش دادیم و در این راستا دو زمین 
چمن مصنوعی احداث کردیم، ساماندهی سه مادی ظهرآبادی، سودان و پرتمان در سطح منطقه 

انجام شد.

خبر روزاخبار

معاون ورزشی و تفریحی سازمان فرهنگی 
شهرداری اصفهان مطرح کرد

استفاده از ۵۵ مسجد برای 
توسعه زیرساخت ورزشی 

شهر اصفهان
معاون ورزشی و تفریحی سازمان فرهنگی، 
اجتماعی و ورزشی شهرداری اصفهان با بیان 
اینکه طبق سیاست‌گذاری مدیریت شهری 
طرحی آماده شد تا بتوانیم فضای حسینیه‌ها 
و مساجد را تجهیز و به‌عنوان فضای ورزشی 
بهره‌برداری کنیم، گفت: در فاز نخست ۵۵ مسجد 
شناسایی شد تا از آن‌ها برای توسعه زیرساخت 
ورزشی شهر استفاده کنیم. علیرضا خاکسار در 
گفت‌وگو با »ایمنا« اظهار کرد: در دوره ششم 
مدیریت شهری اصفهان شعاری را ملاک عمل 
حوزه ورزش و تفریح شهرداری اصفهان قرار 
دادیم، اینکه بتوانیم در شهر زندگی شرایطی را 
فراهم کنیم که ورزش و تفریح با کیفیت و ارزان 
قیمت در دسترس شهروندان قرار گیرد. وی 
با بیان اینکه پیرو محقق شدن این شعار باید 
زیرساخت‌ها و فضای تفریحی شهر گسترش 
پیدا کند، افزود: با همکاری اعضای شورای 
اسلامی شهر اصفهان و مدیریت شهری، بودجه 
خوبی در سال ۱۴۰۳ برای توسعه فضاهای 
ورزشی در نظر گرفته شد که توانستیم فضاهای 
ورزشی روباز را به ظرفیت‌های شهر اصفهان 
اضافه کنیم و اتفاق ویژه‌ای را برای نخستین‌بار 
رقم بزنیم. خاکسار با بیان اینکه پیگیری‌های 
مجدانه‌ای با شورای هیئت‌های مذهبی و امور 
مساجد انجام دادیم که به مدلی برای توسعه 
فضاهای ورزشی دست یافتیم، ادامه داد: در 
مساجد و حسینیه‌ها فضاهایی وجود دارد 
که از لحاظ بحث شرعی مشکلی برای توسعه 
فضاهای ورزشی ندارد. خاکسار با بیان اینکه 
طبق سیاست‌گذاری مدیریت شهری طرحی 
آماده شد تا بتوانیم فضای حسینیه‌ها و مساجد 
را تجهیز و بهره‌برداری کنیم، گفت: در مرحله 
نخست سال گذشته حدود ۱۸ میلیارد تومان 
بودجه توسط شورای شهر مصوب شد، حدود ۱۱ 
ماه طول کشید تا همکارانم در معاونت ورزشی 
و معاونت فرهنگی مناطق، مساجد مناطق را 
شناسایی کردند، در فاز اول ۵۵ مسجد شناسایی 
شد تا به سالن چند منظوره ورزشی تبدیل کنیم.

مدیر منطقه ۸ شهرداری اصفهان گفت: در جلسات ملاقات مردمی روزهای 
 دوشنبه که از ابتدای سال جاری تا پنجم خردادماه برگزار شده، به بیش از

 ۲۳۵ درخواست مردمی پاسخ داده شده است.
حسن محمدحسینی در گفت‌وگو با خبرنگار »ایمنا« با اشاره به ارتباط با 
شهروندان به منظور رسیدگی به روند درخواست آن‌ها اظهار کرد: منطقه 
۸ شهرداری اصفهان با جمعیت حدود ۳۰۰ هزار نفری، از پرجمعیت‌ترین 
مناطق شهر اصفهان به شمار می‌رود که این منطقه را به سکونتگاه تبدیل 
کرده است، در همین راستا سرمایه‌گذاران مسکن و سایر شهروندان تمایل به 
ساخت‌وساز دارند. وی افزود: ساخت‌وساز همراه مطالبات بالای شهروندان 
میزان مراجعه و درخواست‌های بالایی را به همراه خواهد داشت که در این 
راستا وجود مدیران و مسئولان درکنار شهروندان و رسیدگی به درخواست‌های 
آن‌ها یکی از راهکارهای تسریع در امور خواهد بود که در پی آن رضایت 

شهروندان را نیز به همراه خواهد داشت. مدیر منطقه ۸ شهرداری اصفهان 
با اشاره به جلسه کمیته نظارتی شورای اسلامی شهراصفهان تصریح کرد: 
کمیته نظارتی این منطقه در شش ماهه نخست سال جاری با حضور آقایان 
سید امیر سامع، مجید نادرالاصلی و ابوالفضل قربانی به همراه مدیران این 
 منطقه برگزار می‌شود که تاکنون در دوماه گذشته به ۳۴ درخواست مراجعان 

پاسخ داده شده است.
محمدحسینی با اشاره به سایر جلسات ارتباط مردمی بیان کرد: در جلسات 
ملاقات مردمی روزهای دوشنبه که از ابتدای سال جاری تا پنجم خردادماه 
برگزار شده، به بیش از ۲۳۵ درخواست مردمی پاسخ داده شده است و علاوه بر 
آن برخی درخواست‌های مطرح شده در این جلسه که مربوط به تفکیک و تملک 
در جلسه دیگری باعنوان »کارگروه املاک« بعداز ظهر روزهای شنبه به‌منظور 

تسهیل در روند درخواست‌ها برگزار و رسیدگی می‌شود.

مدیر منطقه ۸ شهرداری اصفهان خبر داد

پاسخ‌گویی به ۲۳۵ درخواست ساخت‌وساز در منطقه ۸ اصفهان

عکس خبر

عکس: ایمنا

 مراسم 
 دعای عرفه 

در پارک 
جنگلی ناژوان

مراسم دعای پرفیض 
عرفه عصر پنجشنبه در 
مجموعه ناژوان اصفهان 

برگزار شد.
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مدیرکل مدیریت بحران استانداری اصفهان گفت: برای اجرای مأموریت‌های 
زمین‌شناسی در اصفهان باید نیروی انسانی متخصص و امکانات لازم در 
اختیار نمایندگی سازمان زمین‌شناسی قرار گیرد چرا که با نیروی اندک و بدون 

تجهیزات نمی‌توان این مأموریت‌ها را پیش برد.
به گزارش »ایرنا«، منصور شیشه‌فروش عصر سه‌شنبه در آیین تودیع و 
معارفه مدیرکل سازمان زمین شناسی و اکتشافات‌ معدنی استان اصفهان 
در اتاق بازرگانی افزود: سازمان زمین‌شناسی کشور مسئول تهیه نقشه‌های 
زمین‌شناسی، پهنه‌بندی فرونشست زمین و بررسی‌های تخصصی مرتبط 
با مخاطرات زمینی است و باید برای انجام این مأموریت‌ها، امکانات لازم به‌ 
ویژه در استان‌ هایی چون اصفهان، یزد و چهارمحال‌ و بختیاری در اختیار این 

نهاد قرار گیرد.
وی با اشاره به محدودیت‌های موجود در استان اصفهان افزود: دفتر نمایندگی 
سازمان زمین‌شناسی در اصفهان با کمبود نیرو، نبود ساختمان اختصاصی و 

کمبود امکانات مواجه است و ضروری است با 
همکاری وزارت صمت، خانه صنعت و معدن، 
اتاق بازرگانی و دیگر نهادها، فضای مناسبی 
برای این مجموعه تأمین و نیروی انسانی 

متخصص در آن مستقر شود.
شیشه‌فروش در ادامه با یادآوری حوادث 
متعدد معدنی در سال‌های اخیر، همچون 
حادثه طبس در شهریور ۱۴۰۳ گفت: ایمنی 
در معادن باید اولویت نخست همه نهادهای 
مرتبط باشد چراکه فعالیت‌های معدنی علاوه 
بر نقش مهم در اشتغال، اگر بدون رعایت اصول 
زیست‌محیطی و ایمنی انجام شود، می‌تواند 

منجر به حوادث جبران‌ناپذیر شود.
وی تصریح کرد: باید برای معادن فعال در استان، طرح‌های ایمنی، ارزیابی 
زیست‌محیطی، پایش آلودگی‌های ناشی از پساب، گردوغبار و همچنین نحوه 

مدیریت لاشه‌سنگ‌ها در دستور کار قرار گیرد.
شیشه‌فروش اضافه کرد: همچنین، مطابق قانون حفاظت از خاک و هوای 

پاک، همه فعالان معدنی موظف به رعایت ملاحظات زیست‌محیطی هستند.
مدیرکل مدیریت بحران استانداری اصفهان همچنین بر لزوم به‌روزرسانی 
نقشه‌های پهنه‌بندی فرونشست زمین تأکید کرد و گفت: از ۳۵ دشت مطالعاتی 

استان، ۲۸ دشت دچار افت سطح آب‌های زیرزمینی شده‌اند.
شیشه‌فروش افزود: اجرای طرح‌های مطالعاتی و نصب تجهیزات پایش 
مانند GPS در اماکن تاریخی اصفهان ضروری است تا بتوان نرخ فرونشست 

را به‌صورت علمی پایش و کنترل کرد.
وی با اشاره به نقش گردوغبار در آلودگی هوای اصفهان افزود: یک‌میلیون و 
۵۰۰ هزار هکتار از اراضی بیابانی استان نیاز به اقدامات کنترلی دارند که باید از 

داده‌های زمین‌شناسی برای آن‌ها استفاده شود.
شیشه‌فروش افزود: خشک شدن زاینده‌رود و کاهش پوشش گیاهیِ بستر آن 
یکی از عوامل اصلی خیزش گردوغبار در استان است و جریان دائمی زاینده‌رود 

از مطالبات جدی مردم استان از وزارت نیرو است.
شیشه‌فروش خواستار تخصیص بودجه لازم از سوی سازمان برنامه‌وبودجه 
کشور برای اجرای طرح‌های مقابله با فرونشست زمین و گردوغبار شد و از 

نهادهای اجرایی خواست با همکاری با سازمان زمین‌شناسی، بستر اجرای 
دقیق و علمی این طرح‌ها را فراهم کنند.

تنوع زیستی جایگزین ندارد، توسعه باید با طبیعت همگام باشد
معاون محیط زیست طبیعی و تنوع زیستی اداره کل حفاظت محیط زیست 
اصفهان نیز  نیز در این مراسم گفت: منابع طبیعی و تنوع زیستی کشور قابل 
جایگزینی نیست و در روند توسعه باید حفظ طبیعت را به‌عنوان یک اصل 

بنیادین در نظر گرفت.
حسین اکبری افزود: اگرچه می‌توان برای یک معدن تمام‌شده جایگزین یافت 
یا مسیر یک جاده را به شکل بهتری طراحی کرد، اما تنوع زیستی کشور در صورت 
از بین رفتن، دیگر بازگشت‌پذیر نیست و چیزی برای آیندگان باقی نخواهد ماند.

وی با اشاره به اهمیت هوشمندسازی در فرایندهای اکتشاف افزود: باید از 
آزمون و خطا عبور کنیم و به سمت تصمیم‌گیری‌های علمی، دقیق و هماهنگ 
برویم؛ زیرا درغیراین صورت نه‌تنها طبیعت بلکه 

توسعه پایدار نیز قربانی می‌شود.
اکبری با اشاره به تجربه ۱۶ ساله خود در 
عرصه‌های طبیعی شهرستان‌های نایین، خور 
و بیابانک، آران و بیدگل و اردستان، گفت: در 
طول این سال‌ها، پایه‌گذاری هشت منطقه 
تحت حفاظت در این مناطق با وسعت بیش 
از یک میلیون و ۲۰۰ هزار هکتار با مشارکت 

دستگاه‌های مختلف انجام شد
وی تأکید کرد: بسیاری از زیستگاه‌های کشور 
در خارج از مناطق چهارگانه تحت حفاظت قرار 
دارند و در حال حاضر ۸۸ درصد زیستگاه‌های 
استان اصفهان خارج از مناطق حفاظت‌ شده‌اند که در روند توسعه، کمتر مورد 

توجه قرار می‌گیرند.
اکبری افزود: این در حالی است که همانقدر که به مجوزهای توسعه‌ بها داده 

می‌شود، باید به استعلام‌ها و ملاحظات زیست‌ محیطی نیز توجه شود.
معاون محیط زیست طبیعی و تنوع زیستی اداره کل حفاظت محیط زیست 
اصفهان با اشاره به مطالعات اکتشافی ۱۲ هزار و ۵۰۰ کیلومتر مربعی در نایین 
گفت: ضروری است قبل از اجرای پروژه‌ها، تعامل با محیط زیست و بررسی 
دقیق جغرافیایی در اولویت قرار گیرد تا از بروز مشکلات در مراحل صدور مجوز 
جلوگیری شود. اکبری با بیان اینکه اداره کل محیط زیست استان آمادگی 
همکاری کامل با دستگاه‌های توسعه‌ را دارد، اظهار امیدواری کرد با هم‌افزایی و 
مسئولیت‌پذیری اجتماعی، پروژه‌های معدنی نه‌تنها با محیط زیست در تضاد 
نباشند بلکه به بهبود شرایط اکولوژیک مانند مقابله با گرد و غبار نیز کمک کنند.

وی تصریح کرد: برخلاف تصور رایج، بسیاری از فعالان معدنی نگاه مثبتی به 
محیط زیست دارند و اگر همکاری مناسبی با آنان شکل بگیرد، می‌توان انتظار 
داشت که پروژه‌های توسعه‌ نیز با رعایت ملاحظات زیست‌ محیطی همراه باشد.

در پایان این مراسم، با قرائت احکام صادره از سوی رئیس سازمان زمین‌شناسی 
کشور توسط سرپرست دفتر حوزه ریاست، روابط‌ عمومی و بین‌الملل سازمان 
زمین‌شناسی کشور، لیلا امینی به‌عنوان مدیرکل جدید اداره کل زمین‌شناسی 
و اکتشافات معدنی استان اصفهان منصوب شد و از خدمات حمیدرضا ایزدی 

قدردانی به عمل آمد.

جمعی از رؤسای اتحادیه‌های اصناف اصفهان در 
نشست خبری که روز سه‌شنبه )سیزدهم خرداد( برگزار 
شد به بررسی چالش‌ها و مسائل مرتبط با مالیات بر 
ارزش افزوده و قوانین روابط کار پرداختند و بر مباحث 
مختلفی مانند لزوم کاهش ضرایب مالیاتی، رفع 
اختلاف مالیاتی و محاسبه جداگانه مالیات قطعات و 

هزینه دستمزد تأکید کردند.
به گزارش »ایرنا«، بیش از ۲۹۰ هزار واحد صنفی 
تولیدی، توزیعی و خدماتی و حدود ۵۶۰ اتحادیه در 
سراسر استان اصفهان مشغول فعالیت هستند که 
از این بین بیش از ۱۳۰ هزار واحد در شهر اصفهان 

فعالیت می‌کنند.
رئیس اتحادیه تولید کنندگان و توزیع کنندگان پوشاک 
استان اصفهان در این نشست با بیان اینکه یکی از 
چالش‌های مهم تولید کنندگان پوشاک در زمینه 
مالیات است افزود: بیشتر تولیدکنندگان نمی‌توانند 
بهای تمام شده را به صورت کامل مشخص کنند و پس 
از ارسال دفاتر و یا اظهار نامه خود به اداره امور مالیاتی، 
بسیاری از هزینه‌های آنها تأیید نشده و مالیاتی 

سنگینی برای آن‌ها در نظر گرفته می‌شود.
لیلا گوهریان با بیان اینکه ضرایب مالیاتی بالایی برای 
توزیع کنندگان پوشاک در نظر گرفته شده، ادامه داد: 
اعضای این اتحادیه می توانند سالانه چهار بار فروش 
فوق العاده برپا کنند که در این زمان تراکنش‌های مالی 
آنها افزایش پیدا می‌کند؛ اما اداره امور مالیاتی با در 
نظر گرفتن این تراکنش‌ها به عنوان سود، برای آن‌ها 

مالیات بالایی در نظر می‌گیرد.
وی خاطرنشان کرد: توزیع کنندگان پوشاک، حراج 
یا فروش فوق العاده را با کمترین سود و یا بدون 
سود برگزار می‌کنند و در این زمینه مذاکراتی با 
 اداره امور مالیاتی انجام شده اما به نتیجه مطلوبی 

دست پیدا نکردیم.
رئیس اتحادیه تولید کنندگان و توزیع کنندگان پوشاک 
استان اصفهان اظهار کرد: بیشتر اصناف اطلاع دقیقی 
از قوانین به روز اداره کار ندارند و این مسئله موجب 

تشکیل پرونده‌های بسیاری برای فروشندگان و 
کارگران تولید کننده پوشاک در اداره تعاون کار و رفاه 

اجتماعی استان شده است.
وی گفت: اتحادیه پوشاک استان اصفهان با 
5000عضو فعال و ۳۷ رسته، در زمینه تولید و توزیع 
 پوشاک از تولیدکنندگان، بنکداران و خرده فروشان 

تشکیل شده است.
رئیس اتحادیه تلفن همراه استان اصفهان نیز در 
این جلسه با بیان اینکه این اتحادیه حدود 2500نفر 
عضو رسمی و حدود ۵۰۰ نفر عضو غیر رسمی دارد، 
اظهار کرد: حدود ۱۵.۴ درصد ارزش افزوده برای 
تعمیرات تلفن همراه در نظر گرفته شده که این 
 موضوع چالش بزرگی را برای اعضای این اتحادیه 

به وجود آورده است.
اصغر صادق فر افزود: قطعات مورد نیاز برای تعمیرات 
تلفن همراه فوق العاده گرانقیمت هستند و اجرت 
جزئی برای تعمیر دریافت می‌شود؛ اما مالیاتی 
پرداختی بسیار بیشتر از هزینه ای است که برای تعمیر 

دریافت می‌کنند.
وی اضافه کرد: رایزنی‌هایی در این زمینه با اداره امور 
مالیاتی برای کاهش ارزش افزوده انجام و مقرر شده 
که هزینه قطعات و هزینه دستمزد به طور جداگانه 

محاسبه شود.
صادق فر خاطرنشان کرد: مالیات‌ ثبت شرکت ها در 
مرکز استان بسیار سنگین اما در سایر شهرهای استان، 
خیلی کمتر از مرکز استان است. به همین دلیل بیشتر 
این افراد شرکت‌های خود را در شهرستان های اطراف 
 از جمله فلاورجان، خمینی شهر و نجف آباد ثبت و 

نماینده ای را در اصفهان مستقر می‌کنند.
رئیس اتحادیه فروشندگان موتورسیکلت، دوچرخه، 
تعمیرات و لوازم یدکی وابسته در اصفهان نیز در این 
نشست گفت: بیشتر اعضای این اتحادیه مغازه‌های 
کوچک ۲۰ تا ۳۰ متری در سطح شهر دارند اما با توجه 
به حجم موتورسیکلت و دوچرخه، نیازمند اجاره انبار 

هستند.

رسول میرزاییان با بیان اینکه این اتحادیه یک هزار و 
۵۰۰ عضو دارد، افزود: هر گونه ورود و خروج کالا به انبار 
باید در سامانه جامع انبارها ثبت شود اما بیشتر اعضا 
اطلاعی در این زمینه ندارند و به همین دلیل با مسئله 

جریمه و یا پلمب انبار مواجه می‌شوند.
وی ادامه داد: این مشکل به دلیل نداشتن آگاهی و 
عدم اطلاع رسانی صحیح برای بیشتر فروشندگان 
موتورسیکلت و لوازم یدکی در اصفهان به وجود آمده 

است.
 رئیس اتحادیه آرایشگران آقایان، صنف ماساژ و 
گرمابه داران و پروتز مو در اصفهان نیز در این نشست 
اظهار کرد: ضریب مالیاتی در رشته‌های پیرایش 
 مردان از حدود چهار سال گذشته تا کنون ثابت مانده و 
این ضرایب برای سه گروه ممتاز ۴۵ درصد، درجه یک 

۳۵ درصد و درجه دو، ۲۷ درصد اعلام شده است.
سعید حنیف نژاد افزود: این ضرایب مالیاتی از حدود 
چهار سال گذشته ثابت مانده است و در این زمینه 
اعتراض خود را به اتاق اصناف استان و اداره امور مالیاتی 

استان اصفهان اعلام کرده ایم.
وی اضافه کرد: این ضرایب ثابت و تورم موجود در 
جامعه واحدهای صنفی را متضرر کرده است و اکنون 

در واقع اداره امور مالیاتی به عنوان یک شریک پنهان، از 
سود ما هم مالیات دریافت می‌کند.

حنیف نژاد خاطرنشان کرد: با توجه به تورم موجود، 
ضریب مالیاتی ۴۵ درصد برای واحدهای صنفی عضو 

اتحادیه ما خیلی زیاد است.
وی بیان کرد: کارهای خدماتی در گذشته این میزان 
ضرایب مالیاتی را نداشتند اما در زمان حاضر به حق و 
حقوق اعضای این اتحادیه به عنوان یک رسته خدماتی 

اجحاف می‌شود.
 رئیس اتحادیه آرایشگران آقایان، صنف ماساژ و 
گرمابه داران و پروتز مو در اصفهان گفت: ارزش 
افزوده از فعالان رسته ماساژ هم دریافت می‌شود 
در صورتی که این خدمات با دست و اعضای 
بدن ارائه می‌شود و علاوه بر ضرایب مالیاتی، 
 دلیلی برای پرداخت ارزش افزوده در این زمینه 

وجود ندارد.
وی اظهار کرد: حدود 2500واحد صنفی آرایشگران 
آقایان در استان اصفهان فعال است که از این تعداد 
حدود 1700واحد جواز دار هستند و حدود 1000 نفر کاربر 
ماساژ در این خطه وجود دارد که حدود یکصد نفر آن‌ها 
مجوز دارند و مابقی ماسور و برای دیگر همکاران خود 

کار می‌کنند و گرمابه داران استان اصفهان هم حدود 
یکصد نفر هستند.

رئیس اتحادیه فروشندگان خودرو سبک و سنگین و 
پارکینگ داران اصفهان نیز در این نشست با بیان اینکه 
این اتحادیه حدود 1200نفر عضو دارد افزود: اعضای این 
اتحادیه در زمان حاضر با توجه به فعالیت سایت‌هایی 
اینترنتی فروش خودرو با رکود خاصی مواجه هستند.

علیرضا جلوانی ادامه داد: ارزش افزوده و سامانه 
مؤدیان مالیاتی مهمترین مشکل اعضای اتحادیه 
فروشندگان خودرو سبک و سنگین و پارکینگ داران 

اصفهان است.
وی خاطرنشان کرد: گردش مالی و سقف خرید و 
فروش سالیانه برای خودروهای ایرانی بسیار کم در 

نظر گرفته شده است.
رئیس اتحادیه آب میوه، بستنی و کافی شاپ اصفهان 
در این نشست تأکید کرد: حاشیه سود این صنف 
توسط تعزیرات ۱۴ درصد در نظر گرفته شده در حالی که 
اداره امور دارایی ۳۲ درصد مالیات از ما دریافت می‌کند 
و این موضوع به عنوان بزرگ ترین چالش اعضای 
این اتحادیه، به غیر از ارزش افزوده و سایر مسائل و 

مشکلات، محسوب می‌شود.
مجید رحیم زاده افزود: در زمان حاضر حدود ۱۸ تا ۱۹ 
درصد اختلاف مالیاتی در زیر مجموعه های این اتحادیه 
وجود دارد و امیدواریم قدم های اساسی برای حل این 

مشکلات برداشته شود.
وی گفت: حدود 2500فر عضو در رسته‌های آب میوه، 
بستنی، کافی شاپ در زیر مجموعه این اتحادیه 
 قرار دارند که از این تعداد حدود 1300کافی شاپ، 
حدود ۷۰۰ واحد آب میوه و بستنی و مابقی هم آبلیمو 

فروش هستند.
نایب رئیس اتحادیه صنایع دستی نیز در این نشست 
اظهار کرد: اعضای این اتحادیه در زمینه تولید و فروش 
3000 نفر را در بر می گیرد و ۷۰۰ نفر هم جزو فروشندگان 

عمده و غیر عمده صنایع دستی هستند.
مهدی قضاوی افزود: تولیدکنندگان صنایع دستی به 

طور کامل و صد درصد از معافیت مالیاتی برخوردارند 
اما به دلیل آگاهی کافی نداشتن از قوانین مالیاتی 
 در سال‌های گذشته، مالیات‌های سنگینی را 

پرداخت کردند.
وی اضافه کرد: این همایش می‌تواند به آگاهی بخشی 
اعضای اتحادیه‌ها کمک کند و به پرسش‌های آن‌ها 

پاسخ مناسبی داده شود.
قضاوی خاطرنشان کرد: بیشتر اعضای کارگاه های 
صنایع دستی در استان با مشکل قوانین روابط کار 
مواجه هستند و این مسائل را به‌طور جدی پیگیری 

نمی‌کنند.
نایب رئیس جامعه هتلداران استان اصفهان نیز در این 
نشست اظهار کرد: جامعه هتلداران استان به همراه 
برخی از اتحادیه‌های صنفی تصمیم گرفتند که دومین 
همایش بزرگ را در زمینه روابط کار و مسائل مالیاتی 
با هدف اطلاع رسانی به اعضا در زمینه تکالیف قانونی 

آن‌ها برگزار کنند.
شهرام آقاجانی افزود: با توجه به پیچیدگی‌ها و تغییرات 
مستمری که در قوانین مالیاتی و روابط کار وجود دارد، 
برای رفع چالش ها و مسائل حقوقی و مالی نیاز است 

که اطلاع رسانی شفافی در این زمینه انجام شود.
وی ادامه داد: اطلاع نداشتن نسبت به قوانین و 
بخشنامه‌ها در این حوزه رافع مسوولیت برای اعضای 
اتحادیه‌ها نیست و همین موضوع مسئولیت رئیسان 

اتحادیه‌ها را سنگین‌تر می‌کند.
آقاجانی با بیان اینکه این همایش روز بیستم خرداد 
جاری در مرکز همایش‌های سالن کوثر اصفهان برگزار 
خواهد شد، ابراز امیدواری کرد که در این همایش 
چالش‌های موجود از طریق ارائه آموزش‌های مستقیم 
و پرسش و پاسخ برطرف شود و امسال نسبت به 
سال‌های گذشته اظهار نامه‌های مالیاتی تکمیل‌تر و 

قرارداد با نیروهای کاری کامل‌تر شود.
به گزارش »ایرنا«، دومین همایش بزرگ مالیاتی و 
روابط کار استان روز بیستم خرداد سال جاری در مرکز 

همایش‌های سالن کوثر اصفهان برگزار خواهد شد.

در نشست خبری جمعی از رؤسای اتحادیه‌های اصناف اصفهان مطرح شد

حل مشکلات مالیاتی در صدر مطالبات اصناف اصفهان

صرفه‌جویی چشمگیر انرژی در پالایشگاه اصفهان محقق شد؛ تقویت زیرساخت‌های زمین‌شناسی در اصفهان ضرورت دارد

راه‌اندازی طرح بازیابی گازهای فلر  تا ۳۰۰۰ نرمال مترمکعب گاز در ساعت

دادستان اصفهان:

دستگاه‌های کارتخوان غیرقانونی صندوق‌های قرض‌الحسنه اصفهان جمع‌آوری شود

با راه‌اندازی طرح بازیابی گازهای فلر تا ۳۰۰۰ نرمال مترمکعب گاز در ساعت 
صرفه‌جویی چشمگیر انرژی در پالایشگاه اصفهان محقق شد.

سید مهدی شریعتمداری با اشاره به طراحی و اجرای طرح بازیابی گازهای 
فلر بیان کرد: ظرفیت این واحد پس از بهینه‌سازی و حداقل کردن فلرینگ 
واحدها مشخص شده است. وی توضیح داد: در این پروژه، گازهای فلر 
پیش از رسیدن به فلرها و سوختن، از طریق دو بسته کمپرسور فشرده و 
سپس شیرین‌سازی شده و به شبکه سوخت پالایشگاه فرستاده می‌شود. 
همچنین، میزان تولید گاز فلر به تفکیک واحدهای مؤثر مانند آیزوماکس، 
کتریفورمر و هیدروژن با استفاده از جریان‌سنج‌های حرارتی پایش شده 
و برنامه‌هایی برای کاهش آن تدوین شده است. شریعتمداری افزود: به 
دنبال راه‌اندازی واحد بازیابی گازهای فلر، ارتقای عملکرد فلرهای پالایشگاه 
نیز ضروری بود که این امر با بهبود پایلوت‌های فلر تیپ‌ها و اضافه شدن 
سیستم هیبریدی جرقه‌زن برقی محقق شد. این نوآوری باعث افزایش 
قابلیت عملکردی فلرها حتی در شرایط اضطراری شده است. وی درباره 
هدف این طرح گفت: جمع‌آوری ۳۰۰۰ نرمال مترمکعب گاز فلر در ساعت از 
طریق کمپرسورهای دو مرحله‌ای Sliding Vane و فشرده‌سازی تا فشار 
۷٫۵ بار، پس از عبور از برج شیرین‌سازی با آمین، به شبکه سوخت تزریق 
خواهد شد. این اقدام نه تنها از هدررفت قابل توجه انرژی جلوگیری می‌کند 

بلکه به کاهش آلودگی هوا و جرائم زیست‌محیطی پالایشگاه کمک می‌کند. 
مدیر پروژه همچنین اظهار کرد: اجرای این طرح مقدمه‌ای برای پیوستن 
پالایشگاه به ساز وکار توسعه پاک )CDM( است که به موجب آن، شرکت 
می‌تواند هم اعتبار مالی دریافت کند و هم مجوز توسعه مطابق با پروتکل 
کیوتو را کسب نماید. وی افزود: برای تکمیل پروژه FGR که شامل دو 
زیرپروژه پایش میزان فلرینگ واحدها و ارتقای سیستم جرقه‌زن فلرها 
است، ۲۶ ماه زمان صرف شده و تلاش می‌شود بهره‌برداری از آن در نیمه دوم 
سال جاری آغاز شود. فرایند خرید تجهیزات لازم، ازجمله جریان‌سنج‌های 
حرارتی، به دلیل تحریم‌ها با چالش‌هایی همراه بود. همچنین، استفاده از 
کمپرسور Sliding Vane برای نخستین بار در ایران عملیاتی شد. مطالعات 
پایه این پروژه نیز حدود هشت ماه زمان برد. شریعتمداری با اشاره به اینکه  
هزینه اجرای این طرح به صورت EPC همراه با فعالیت‌های مطالعات 
پایه حدود ۷ میلیون یورو بوده است، تأکید کرد:  اجرای چنین طرحی که 
شامل استفاده از تکنولوژی کمپرسور Sliding Vane، پایش دقیق شبکه 
فلر، و اصلاح فلر تیپ‌ها است، برای اولین بار در ایران اجرایی شده است. 
 ،FGR به عنوان طراح واحد‌های ،PIELDS وی افزود: اخیراً شرکت کره‌ای
ایران را تحت تحریم قرار داده که موجب شده وابستگی به دانش داخلی 

برای اجرای این طرح اهمیت بیشتری پیدا کند.

دادستان عمومی و انقلاب اصفهان  گفت: یکی از مهم‌ترین مصادیق فرارهای 
مالیاتی راه‌اندازی غیرقانونی دستگاه‌های کارتخوان توسط صندوق‌های 

قرض‌الحسنه اصفهان است که باید هر چه سریع تر جمع آوری شود.
به گزارش خبرنگار »مهر«، سید محمد موسویان در نشست تخصصی 
رسیدگی به پرونده‌های فرار مالیاتی اظهار کرد: با توجه به اینکه در قانون، 

فرار مالیاتی جرم‌انگاری شده است در این راستا اداره کل امور 
مالیاتی باید کسانی که فرارهای مالیاتی دارند، شناسایی و 

به دستگاه قضایی معرفی شوند.
دادستان عمومی و انقلاب اصفهان  با بیان اینکه اخذ 
مالیات‌های معوق و رسیدگی به فرارهای مالیاتی 
از اهداف راهبردی دادستانی است، افزود: به دلیل 
اهمیت این اهداف، دادستانی در کنار سایر دستگاه‌ها 

برای مبارزه با فرارهای مالیاتی قرار دارد. وی گفت: یکی 
از مهم‌ترین مصادیق فرارهای مالیاتی راه‌اندازی غیرقانونی 

دستگاه‌های کارتخوان توسط صندوق‌های قرض‌الحسنه است 
که در این راستا به دستگاه‌های انتظامی، امنیتی و دستگاه‌های اجرایی 

دستور داد، این کارتخوان ها مسدود و سریعاً جمع آوری و نتیجه اقدامات به 
این دادستانی گزارش شود. 

موسویان ضمن انتقاد به مدیران بانک‌های استان که بدون ضابطه 
دستگاه‌های کارتخوان در اختیارصندوق های قرض‌الحسنه‌ها قرار داده‌اند، 

افزود: مدیران این بانک‌ها باید در این خصوص پاسخ‌گو باشند و قطعاً 
دستگاه قضایی استان با این مدیران برخورد قاطع خواهد داشت.

دادستان اصفهان گفت: با توجه به اینکه یکی دیگر از راهبردهای اصلی 
دستگاه قضایی حمایت از واحدهای تولیدی و اقتصادی است در این راستا از 
دستگاه‌های مرتبط با امور مالیاتی خواست با این افسران جنگ اقتصادی، 

مساعدت‌های لازم صورت پذیرد.
موسویان افزود: اخذ مالیات‌های معوق از طرق قانونی 
حتی پس از وصول مطالبات هم در قانون جرم‌انگاری 
شده است در این راستا اداره کل امور مالیاتی باید این 
افراد به جرم فرار مالیاتی و یا پولشویی به دستگاه 

قضایی معرفی کند.
وی به دستورالعمل تأسیس، نظارت و انحلال 
صندوق‌های قرض‌الحسنه که توسط بانک مرکزی 
ابلاغ شده است اشاره و اظهار کرد: این دستورالعمل باید در 
استان اجرایی شود و دستگاه قضایی استان حمایت قاطعانه 

خود را در اجرای این دستورالعمل اعلام می‌دارد.
دادستان عمومی و انقلاب اصفهان   گفت: یکی دیگر از مصادیق فرار مالیاتی 
کسانی هستند که در فضای مجازی بلاگر هستند و فعالیت این نوع از افراد 
هیچ جا ثبت نمی‌شود در این راستا به پلیس فتا دستور داد ضمن شناسایی 

آنها، جهت اخذ مالیات به دستگاه قضایی معرفی شوند.
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